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A MAI SZAMUNKBÓL:
Hajdú-Biliar megye békevédelim 
bizottságának távirata a Bizton­
sági Tanácshoz (3. oldal). Lá-o 
gatás a Buggyonij-kolhozban (5. 
oldal). Meg kell javítani a válla­
latvezetést a Cementipari NV-ne.l 

(3 oldal).

VII. évfolyam, 198. szám.
ARA 50 FILLÉR Szombat, 1950 augusztus 28.

Már 336 millió ember irta alá 
a stockholmi békefelhívást

Az Izvesztija a „Népek hatal­
mas békemozgalma’' c. vezércik­
kében megállapítja, hogy a Béke 
Híve: II. Világkongresszusának 
összehívását minden jóakaratú 
ember nagy lelkesedéssel fogadta, 
mert az napjaink legéletbevágóbb 
problémájával, a béke megvédé­
sével és a háborús veszély elhárí­
tásának kérdésével foglalkozik. 
Különösen fontos ez ma, amikor a 
háborús gyújtogatok Koreában 
már a nyílt agressziós cselekede­
tekre tértek áU

A vezércikk ezután megállapít­
ja, hogy a nemzetközi jog szabá­
lyait és az emberiesség elveit dur­

ván megsértő gaztettekért kizáró­
lag az amerikai kormányt terheli 
a felelősség, majd rámutat, hogy 
az amerikai agresszió útjában a 
béke hívei hatalmas mozgalmában 
egyesült népek kemény, szilárd 
akarata áll. Világosan mutatja ezt 
az a tény, hogy már eddig 336 
millió ember írta alá az atomfegy­
ver betiltását követelő felhívást.

A béke nagy zászlóvivője, Sztá­
lin elvtárs által vezetett béketá­
bor erői napról-napra nőnek és 
meg tudják fékezni a háború 
gyujtogatóit. A népek egységesek 
elhatározásukban, hogy megvédik 
a béke szent ügyét — fejeződik be 
a vezércikk.

Visinszklj üdvözlő távirata 
An a Paukeriiez, 

Románia felszabadulásának 
6. évfordulója alkalmából

Ana Pauker, a Román Nép- 
köztársaság külügyminisztere a 
következő táviratot kapta A. I. 
Visinszklj töl, a Szovjetunió kül­
ügyminiszterétől :

— Kérem, fogadja jókívánságai­
mat a Román Népköztársaság

nemzeti ünnepe alkalmából. Azt a 
meggyőződésemet fejezem ki, 
hogy a szovjet és a román népek 
közötti szövetség és barátság ál­
landóan erősebbé válik a jövőben 
is országaink és az általános bé­
ke ügyének javára.

A vasárnapi népneveién apón 
a meggye dolgosa parasztságának 
újabb ezrei lépnek a I SZ€S-kbe

Egymásután érkeznek a hírek a 
megye minden részéből: a polgári 
járásban tegnap újabb 18 dolgozó 
paraszt lépett a Iszcs-be, 59 hold 
földdel. Közülük négy középparaszt. 

A kábái „Dózsá”-ba 2-en lép­
tek be, Nánáson eddig 32 új 
tag van. A nánási szövetkezet 
egyik újonnan belépett tagja, 
Acs Sándor már egymaga 7 új 

tagot beszervezett. 
Hajdúhadházon 8-an léptek be az 
elmúlt napon.

A dolgozó kis- és középparasztok, 
tízei, százai, ezrei szaggatják szét 
a köteleket, melyek őket a magán- 
gazdálkodáshoz kötötték. Szágulda­
nak a hírek; már ebben a község­
ben is, abban is beléptek 20-an, 
40-en, belépett a Salu egynegyede. 
S akik még ingadoznak, de hallják, 
hogy már ez az ismerős is, az is 
belepett, nem tétováznak, hanem 
belépnek és másnap már ők mennek 
a még ingadozókat, egyhelyben to­
pogókat meggyőzni.

Úgy, mint
Péter József 12 holdas szobosz- 
lói középparaszt, aki a ,,Vörös 
Csillagába lépett be minden 
szerszámjával, földjével együtt, 
már most bement maga is és 
minden napját a szövetkezet­

ben dolgozza le.
Más olt az íze a munkának. Jártá- 
ban-kéltében (sőt most már terv­

szerűen, irányítottan is) elmondja 
szövetkezeten kívül maradt dol­

gozó parasztoknak, hogy milyen 
nagy erő a szövetkezet. ,,A kispar- 
ceila idejétmultságát, maradiságát, 
kilátástalanságát, innen látja meg 
az ember teljes egészében. Amikor 
tőié emelkedik a magángazdálko­
dásnak.”

Újtikoson Répási József 19 hol­
das dolgozó paraszt, amikor belé­
pett azt mondta, hogy nem tudta 
eddig, miért értékelik nagyobbra a 
szövetkezeti tagot. Most látja,

fl Román Népköztársaság vezetői Rdvizllk 
Sztáiin gesí eraSisszímuszt Románia 

felszámításának 6. évfordulója alkalmából
Ghcorgiu Dej elvtárs, a Ro­

mán Munkáspárt Központi Bi­
zottságának főtitkára és dr. 
Pctru Groza a Román Nép- 
köztársaság minisztertanácsá­
nak elnöke a következő távira­
tot intézték Ioszif Visszariono- 
vics Sztálin elvtárshoz :

— Romániának a győzedelmes 
Szovjet Hadsereg által történt 
felszabadítása hatodik évfor­
dulója alkalmából a Román 
Munkáspárt Központi Bizott­
sága és a Román Népköztársa­
ság kormánya tolmácsolja Ön­
nek, kedves Sztálin elvtárs, a 
világ dolgozói lángeszű tanító­
jának, országunk felszabadító­
jának, azt a meleg szeretet és 
határtalan hálát, amelyet né­
pünk Ön iránt érez.

— A Román Munkáspárt 
Központi Bizottsága és a Ro­
mán Népköztársaság kormánya 
hazánk felszabadítóját és tá­
mogatóját üdvözli Önben, azt 
az embert, aki megnyitotta a 
boldogság útját, amelyen a ro­
mán nép előre halad. Romá­
niának a dicsőséges Szovjet 
Hadsereg által, az Ön parancs 
noksága alatt történt felszaba­
dítása lehetővé tette a dolgozó 
nép számára, hogy megszaba­
dítsa országunkat az imperia­
lizmus láncától és történelme 
ben első Ízben megvalósítsa a 
haza valódi függetlenségét és 
szuverénitását, megteremtse a 
népi demokrácia rendszerét es

hozzálásson a szocializmus épí­
téséhez.

A Román Népköztársaság 
dolgozó népe, amely az ered­
mények egész sorát érte már 
el, a haza megerősítése és fej­
lesztése terén, tudja, hogy a 
szocializmus építésének lehető­
ségét az imperialisták ellen 
folytatott békevédelmi politika 
biztosítja számára.

— Románia dolgozó népe büsz­
ke, hogy résztvehet a békéért 
vívott nemes harcban, a béke 
és demokrácia nagy táborában, 
amelyet az Ön vezetésével a

hős szovjet nép, a népek béké­
jének és szabadságának rendít, 
hetetlen bajnoka irányít. Ro­
mániának a Szovjet Hadsereg 
által történt felszabadítása 6. 
évfordulóján népünk visszate. 
kint eddigi sikereire, amelyek 
elválaszthatatlanok a Szovjet­
unió és személyesen Ön által 
nyújtott támogatástól és meg­
szilárdítja azt az elhatározást, 
hogy minden erejével résztvesz 
a szocializmus építésében s az 
imperialista háborús uszítok 
ellen folytatott harcban.

Je Csien-Jin tábornok 
nyilatkozata angol katonák 
sorozatos határsértéseiröl 

Kínában
Jc-Csien-Jin tábornok, a Kínai 

Népköztársaság kvantungi tarto­
mányának, elnöke és a kvantungi 
néphadsereg parancsnoka nyilat­
kozata szerint augusztus 17-en 
egy brit hadihajó behatolt kínai 
vizekre, majd több, mint 20 ágyú- 
lövést adott le a partmenti kínai 
csapatokra.

A brit hadihajóknak nem ez az 
első provokációja — hangzik a 
nyilatkozat — és összefüggj a 
Hongkongban állomásozó brit légi 
és szárazföldi haderőknek Kína 
ellen irányuló provokációival.

Augusztus 2—6 között brit re­
pülőgépek ismételten berepültek

Kína légiterébe, ahol felderítése­
ket végeztek.

Július 27-én teljesen felfegy­
verzett brit katonák — iránytű­
vel, látcsővel és térképpel felsze­
relve behatoltak Kína területére

Mindez azt mutatja, hogy 
hongkongi brit hatóságok és ka­
tonai alakulatok törvényellenes, 
önkényes határsértési cselekede­
tek láncolatát követik el. Ezek a 
provokációk részei a kínai szuve- 
rénitásba való beavatkozás tervé­
nek, amelyek következményeiért a 
brit hatóságoknak kell viselniük 
minden felelősséget — fejeződik 
be a nyilatkozat.

hogy azért, mert azok magasabb' 
rendű munkát végeznek. S most, 
ho-gy belépett, ő is a szövetkezeti 
tagokkal egysorba került-

Talán még az Alkotmány ün­
nepét megelőző napokban sem 
csapott olyan magasra a szö­
vetkezni akarás hulláma, mint 
ezekben a mostani napokban, 
mint az előttünk álló vasárnapi 
ünnepségre készülés folya­

mán.
Gero elvtárs beszéde és

a Szovjetunióból hazatért paraszthüldöttek 
felhívása,

hogy az egyénileg dolgozók az ő 
példájukon lepjenek a szövetkezet­
be, újabb lendületet adott a szövet­
kezeti mozgalom rohamos növeke­
désének.

Gerő elvtárs azt mondta, hogy el 
fog jönni az idő, amikor lesznek 
nekünk szocialista községeink, járá­
saink, megyéink és lesz szocialista 
mezőgazdaságunk is. A szocializ­
must valamennyien (az egyénileg 
dolgozó parasztok is) akarjuk és 
most az a cél, hogy a szocialista 
jelleget községeink, járásaink, de 
az egész Hajdú-Bihar megye mi­

nél jobban megközelítse.
Ezen a téren egyelőre a püspök­

ladányi járás van legelöl.
A nádudvari „Lenin”, „Dózsa" 
és „Táncsics” csoportokba a 
legfrissebb jelentések szerint 

19-en léptek be a napokban, 
a vasárnapi ünnepély óta. Nádudva­
ron a gépállomás dolgozói is teljes 
aktivitással résztvesznek a szövet­
kezeti népnevelés munkájában. A 
vontatókon tegnap 20 gépállomás) 
népnevelő járta a határt. Eddig a 
község összes termelőcsoportjaiba 
182-en léptek be.

Egyedül az Alkotmány ünnepén 65 új belépő volt
Azóta újabb 17 dolgozó paraszt vá­
lasztotta a szövetkezés útját, köz­
tük Erdei Sándor 24 holdas közép- 
paraszt is*-

A nádudvariak nagyon készül­
nek a vasárnapi népnevelő- 
napra. Már kitervezték, hogy 
ezen a napon egyszerre 170 
népnevelő fogja bejárni az 

egész községet.
Ebbe a népnevelőmunkába belevon­
ták az állami gazdaság dolgozóit is.

A ladányi „Ifjú Gárda” tszcs tag­
sága is

a vasárnapi agilációs 
napra készül erősen

Eddig már 29 új tagjuk van, de 
megfogadták, hogy augusztus 29-ig 
még 15 új tagot meggyőznek a 
szövetkezeti munka fölényéről. Nem 
pihennek meg a babérokon. Az 
Október 12. tszcs tagsága is (ahol 
eddig bizony gyengén ment a nép­
nevelőmunka), önkritikát gyakorolt

29-éig több mint 15 dolgozó pa- 
pecsziot jognak hozzásegíteni a 

szövetkezeti gazdálkodáshoz.
A községek között a legjobbak 

közé tartozik Hajdúböszörmény, 
Téglás és Hajdúszovát is. A szováti 
Vörös Csillag tszcs-be eddig már 
45 új belépő van.

Hajdúszoboszlón valamennyi 
szövetkezet a vasárnapi nép­
nevelőmunkára való készülés 

lázában van.
Úgy tervezik, hogy erre a napra 
80 népnevelőt mozgósítanak a párt-

szervezet irányításával. A legjobb 
népnevelőket.

A szövetkezeti felvilágosító mun­
ka során népnevelőink nagyszerű 
tapasztaltokra tettek szert. A szö­
vetkezeti mozgalom megerősítéséért 
folyó harc megedzette népnevelőin­
ket és nagymértékben megnövelte 
eredményt hozó tapasztalataikat 

A biharkeresztesi járás egyik 
szövetkezeiében például a népneve­
lők

egy középparaszt lányt meg­
hívtak egy-két napi munkára a 

tszcs.be.
Az eredmény az lett, hogy a 'lány 
apját is meggyőzte (pedig azelőtt 
ő sem volt szi árd híve a szövet­
kezeti munkának) és az egész csa­
lád belépett a szövetkezetbe. 

Felismerte a dolgozó paraszt­
lány, hogy egyedül verni a so­
vány kis földet a kapával, 
sokkal sikertelenebb (sőt egye- 
nesen reménytelen), mint a szö­
vetkezetben a vidám és gazdeg 
termést eredményező brigád- 

munka.
A dolgozó kis- és középparasztok 

egyre tisztábban belelátnak az 
egész mezőgazdaságot magasba len­
dítő szövetkezeti életbe s mind 
többen lesznek, akik saját belépé­
sükkel is e ő akarják mozdítani 
a szocialista mezőgazdaság megte­
remtését.

A vasárnapi népnevelőnapon 
pedig újabb százak, ezrek jog­
nak a megye falusi dolgozói 
közül az élet új, szebb útjára 

lépni-

Sács-Kiskun és Bcrsod-ifaj-Zemülén megye is 
megkapta a kétszeres „0“ őrlési kedvezményt

Hajdú, Békés, Szolnok és Heves 
megye után Bács-Kiskun, valamint 
Borsod-Abauj-Zemplén megye dol­
gozó parasztsága az ,,A” és „B” 
vételi jegyre előírt beadási kötele­
zettség teljesítésén túlmenően 
ugyancsak beadta az egész évi „C” 
kenyérgabona előirányzatát.

. A minisztertanács felhatalmazása 
..alapján a belkereskedelmi miniszter

Bács-Kiskun, valamint Borsod- 
Abauj-Zemplén megye területére is 
kiterjesztette a Hajdú, Békés, Szol­
nok és Heves megye részére adott 
„C” őrlési kedvezményt s ezért en­
nek megfelelően a ,,C” gabona után 
járó fejadagon felüli vámőrlési ked­
vezményt ezekben a vármegyékben 
is a jelenleginek kétszeresére emel 
te fel.
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As USA Koreában 
nemzetközi bűncselekményt követ el

Egyre erősödik a haladó világ tiltakozása az USA koreai támadása ellen

A népek tiltakozása az USA vé­
res koreai beavatkozása és légi 
banditatámadásai ellen egyre job­
ban kiszélesedik. A Biztonsági Ta­
nácshoz ezrével érkeznek a levelek 
és táviratok, amelyek a terrortáma­
dások azonnali megszüntetését és 
az amerikai haderők Koreából való 
kivonását követe:ik.

A phenjani rádió jv-.entése szerint 
már több mint ötmillió koreai írta 
aiá azt a felhívást, amely az ame­
rikai csapatok azonnali kivonását 
és a koreai nép tíz legfőbb áruló­
jának bíróság elé állítását követen- 
A fe hívást a nép o.dalára átállt 
volt délkoreai ,,nemzetgyűlési“ ta­
gok is aláírták. Az aláírásgyűjtés 
tovább folyik.

Csőjba.szán marsall, a Mongol 
Népköztársaság miniszterelnöke, 
táv.ratot intézett Kim Ir-Szen elv­
társhoz. Ebben az egész mongol 
nép és a kormány nevében me.y 
együttérzéséi fejezi ki a koreai nép 
iránt. A mongol nép és a Mongol 
Népköztársaság kormánya — hang­
zik a távirat — szent kötelességé­
nek tartja minden eszközzel támo­
gatni a Koreai Népi Demokratikus 
köztársaság kormányát a koreai 
nép szabadsága és függetlensége 
végső k vívására irányuló lépései­
ben.

Csojbalszán elvtárs közölte Kim 
Ir-Szen elvtárssal, hogy táviratot 
intézett Mai k e vtárshoz, a Biz­
tonsági Tanács elnökéhez és Trygve 
Liehcz, az ENSZ főtitkárához. A

tudatára ébredt annak, hogy a vi­
lágháborút meg kell akadályozni. 
A békealáírásoknak több mint fe­
lét a koreai háború kitörése óta 
gyűjtöttük- Az a tény, hogy a ko­

reai háború kezdete óta behívott 
ifjúság 25 százaléka nem adott 
választ a toborzó központok felhí­
vására, figyelmeztetés a Wall 
Street washingtoni képviselői felé.

Csii-En-Laj távirata Malikhoz 
és Trygve Liehez

Csu En-Laj, a Kínai Népköz- 
társaság népi kormányának 
külügyminisztere augusztus 
21-én táviratot intézett az 
ENSZ Biztonsági Tanácsához.

A távirat leszögezi, hogy 
Truman július 27-én ismertette 
az Egyesült Államok határoza­
tát : az USA fegyveres erővel 
akadályozza meg azt, hogy 
Formozát a kínai néphadsereg 
felszabadítsa. Az amerikaiak 
ezzel egyidejűleg megszegve a 
Kínai Népköztársaság területi 
jogát, — fegyveres erőket szál­
lítottak Kína területére. ■

Formoza, Kína szerves része 
— hangoztatja a távirat — a 
kínai nép nem tűrheti az Egye 
sült Államok kormányának ezt 
a fegyveres agresszióját és el­
tökélt szándéka, hogy felsza­
badítja Formozát és a kínai te­
rületeket.

Csu En-Laj a Kínai Népköz- 
társaság központi népi kormá­
nya nevében javasolja, hogy a 
Biztonsági Tanács tegyen in­
tézkedést a betolakodó erők 
kivonására Formózáról és a 
Kínához tartozó többi terület­
ről.

PÁBTHIR
Augusztus 27-én, vasárnap 

‘..l.ti'án 16—17 óráig a Kossuth 
rádió hullámhosszán a Szov­
jetunióban járt parasztkiüdöt 

Iongol Népköztársaság kormánya e közül Dögéi Imre, a
iáiban k-cj-zit;,

mértékben támogatja azokat a ja­
vaslatokat, melyeket a Szovjetunió 
képviselője a koreai kérdés békés 
rendezésére tett-

Az amerikaiak légi terrorja fe­
letti felháborodás egyre nagyobb 
hu lámokat ver a Német Demokra­
tikus Köztársaságban is. A Német- 
Szovjet Baráti Társaság tiltakozó 
táviratot intézett a Biztonsági 
Tanácshoz, ebben fe.hívja, tegyen 
eleget a haladó emberiség követelé­
sének és Ítélje el az amerikaiak 
koreai beavatkozását. A távirat 
egyben hatékony intézkedéseket kö­
vetei az aionue&yvűi'' a. a 
nak megakadályozására.

A Takunpso című kínai lap ve

SZÖ­
KSZ elnöke, Csömör János, 

Kölked közscgbcli középpa- 
raszt és Jancsó Márlonné, Kis­
tormás községi parasztasszony ;

beszél a szovjet kolhozokról és 
a kolhozparasztok életéről.

A pártszervezetek szervezzék 
meg a rádióadág, csoportos meg 
hallgatását.

Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetősége, 
Ágit. és Prop. Osztály.

„Hozzád fordul forró kérésünk 
a szabadság és a béke nevében"

a halálraítélt görög szabadságharcosok hozzátartozóinak levele 
Sztálin elvtárshoz

A napokban Sztálin elvtárs ne­
vére levél érkezett a halálraítélt 
görög szabadságharcosok hozzá­
tartozóitól, anyáktól, feleségek­
től, gyermekektől:

„Nagy barátunk, forrón szere­
tett Sztálin ! tJgy fordulunk Hoz­
zád, mint a nagy és hősies szov­
jet nép vezetőjéhez, amely nép ál­
dozatokat hozott a világ népeinek 
szabadságáért, a demokráciáért 
és a békéért” — mondja többek 
között a levél.

„Fiaink nem bűnösök és nem 
árulók, hős harcosai nemzeti el­
lenállásunknak. Olyanok, akik so­
hasem ijedtek meg a haláltól és 
szembenéztek vele. Olyanok, akik 
messzeliangzóan hirdették meg­
győződésüket, olyanok, akik nem

váltják meg életüket árulással, 
megalkuvással.

A Szovjetunió és a Te segítsé­
ged már egyszer megmentette az 
életnek fiainkat, enélkül már le­
gyilkolták volna őket, mint sok 
más társukat.

Miattuk fordulunk Hozzád, 
mint gyermekeink harcának esz­
méjéhez, példaképéhez. Kérünk, 
légy segítségünkre, űzd ki a halál! 
börtönükből.

Hozzád fordul forró kérésünk a 
szabadság ős a béke nevében, 
avatkozz be, hogy törvényesen 
szüntessék meg a halálbüntetése­
ket, Szűnjön meg az állandó ha­
lálfélelem. Távolítsák el a halál 
árnyékát sokezer becsületes görög 
hazafi feje felől.”

kiijbisevi vízerőmű felépítése újabb hatalmas lépés 
a iermészeiatalakitásának nagy sztálini tervében

A kujbisevi vízierömü rendkívül 
nagyjelentőségű a Volgán-túli te­
rületek öntözéses földművelésé­
nek fejiesziése szempontjából. Az 
óriási vízi erőmű segítségével a 
kolhozok egymillió hektár földet 
öntöznek majd meg. A hatalmas 
vízierömű telep építése megváltoz­
tatja az egész vidék éghajlati vi­
szonyait.

Az új vízierőközpont öt terület 
kolhozai többségének vízellátását

biztosítja. Több mint félmillió 
hektár öntözendő területet búzá­
val vetnek be. Az öntözött földe­
ken a kolhoztagok kerteket és 
szöllöskerteket létesítenek és nö­
velik az ipari növények vetésterü­
letét. Az eddigi tapasztalatok azt 
mutatják, hegy a Volgán-túli ön­
tözött földeken a búza termése 
kétszerese az öntözetlen búzaföl­
dek termésének.

Felhívás a városi, 
üzemi és falusi 

pártszervezeteinkhez
Azokban a pártszervezetekben, 

ahol augusztus 25-ig nem tartot­
tak még taggyűléseket, augusztus 
27-től szeptember 3-ig terjedő hé­

ti. iaicuiipau uum mi««, «m ten tartsák meg. Politikai párt-
zércikkben ítéli el az amerikai re- ! ,r,(,)0]rat pedig szeptember 4-ér, 
nü neének barbár koreai bombázó- | tortanaJt_

Rakétaágyúkat, aknavetőket és más fegyvereket 
zsákmányait a gunji csatákban a koreai

üépiiaiEsereg

pü egépek barbár koreai bombázó 
sát és felhívja a Biztonsági Tana- j 
csőt, vessen véget haladéktalanul 
ennek az állapotnak- A vezércikk 
az amerika'ak koreai cse.ekmé- 
nyeit a német és japán fasiszták 
vadállat! tetteivel egyenlő nemzet­
közi bűncselekmény«3H ne/ts-u.

Sztaniszlav Neumann csehszlovák 
író a Búdé Pravo hasábjain nyüt 
levelet intézett a Biztonsági Ta-
uacsnoz. A «évéi «...---- - -
imperialistákat, vigyázzanak, mert 
az út, amelyet követni próbáinak 
— a gyilkosság és kannibalizmus 
útja —, egyenesen az új Nürnberg 
akasztófáihoz vezet-

A csehszovák egyházak képvise­
lői a Biztonsági Tanácshoz intézett 
távirataikban ugyancsak Uíuuí.Aj,- 
sukat fejezik ki az amerikaiak ko­
reai beavatkozása ellen.

David Mac-Canns, az-amerikai 
haadó ifjúság társelnöke, nyilatko­
zatot adott.

koreai háború kitörése óta

;tDP Központi Vezetősége. 
Várt és Tömegszervezeti 

Osztály.

8.ahaut emlékére 
nagygyűlést 
rendeztek 

Brüsszeliben
Szerdán több mint ötezer főből 

álló tömeg gyűlt össze a Lahaut 
emlékére Brüsszelben rendezett 
nagygyűlésen. A nagygyűlésen 
Lalmand, a Belga Kommunista 
Párt főtitkára nagyhatású beszé­
det mondott. A Francia Kommu­
nista Párt Központi Bizottsága 
nevében Grenier emlékezett meg

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság néphadseregének fő­
parancsnoksága által, kiadott je­
lentések arról számolnak be, hogy 
a néphadsereg egységei valamennyi 
arcvo-nalon folytatják a kemény 
harcot az amerikai és a L; Sz:n- 
Man csapatok ellen. A néphadse­
regnek Gunj it felszabadító egysé­
gei, visszaverve az elenség né­
hány ellentámadását, folytatják elő­
nyomulásukat- A Gunji térségében 
vívott csatákban a néphadsereg az 
el.enség több m'nt kétszáz ka.oná- 
ját és tisztjét ejtette fogságba. A 
hadizsákmányok között rakéta­
ágyúk, aknavetők, állványos gép­
puskák és sok egyéb fegyver sze­
repei.

A hadijelentések beszámolnak ar- 
ró, hogy az amerikai légierő a 
fronton elszenvedett vereségekért 
bosszúból folytatja barbár bomba­
támadásait és Korea békés váro­
sainak, valamint falvainak lövöl­
dözését. Augusztus 23-án a néphad­

sereg légvédelmi tüzérsége Phenjan 
térségében lelőtt két amerikai va­
dászgépet.

A Trud csütörtöki számában 
Volkov alezredes szem éjét közli a 
koreai hadihelyzetről. Az amerikai 
légierő — írja a többi között Vo.- 
kov alezredes — napokon át bom­
bázta a néphadseregnek a Nakton 
folyón átkelt egységeit. Az ameri­
kai sajtó „győzelemként“ tüntette 
fel a nagyarányú bombázásokat. A 
va óságban a támadók e téren is 
vereséget szenvedtek. Kü földi 
sajtó jelentések szerint a néphadse­
reg egységei szilárdan tartják fel­
vonulást területeiket és két újabb 
hídfőállást létesítettek Tegutól 
északra és délre.

Az amerikai katonai vezetők kö­
rében a MacArihur vezérkarának 
napi közleményeibő. áradó elcsépelt 
optimizmus ellenére is egyre ke- 
vésbbé bíznak a koreai interven­
ció sikerében. Church tábornok, 
hadosztályparancsnok kijelentette:

- A koreai naooru Kitörésé o-.a ....
mondotta — az amerikai ifjúság » nagy bekeharcro .

I Zen í Pepiiül! megrázó Képei vázéi 
a lila-banda fasiszta terror uralmáról

A Szikra ú\ sorozata:
A Magyar Dolgozók Pártja 
pártfőiskolájának előadásai

Az elmélet tisztaságáért vívott 
harc frontján, a marxizmus-leniniz- 
musnak népi demokráciánk problé­
máira való alkalmazása terén nagy 
lépést jelent előre az, hogy a Szik­
ra kiadja a Magyar Dolgozók Pártja 
vezetőnek a pártfőiskolán megtar­
tott előadásait füzet alakban.

Ma döntő fontosságú kérdés, 
hogy népi demokráciánk elméleti 
problémáit tisztán lássuk. Hogy a 
Bolsevik Párt nagy tapasztalatait 
megfelelően alkalmazni tudjuk a ma­
gyar viszonyokra.

Magyar Dolgozók Pártja nagy
segítséget nyújt a kommunistáknak előadása.

és a pártonkívülieknek egyaránt az 
zal, hogy Pártunk vezetőinek a két 
éves pártfőiskolán tartott előadásait 
az új sorozat révén közkinccsé te­
szi. A sorozat első száma.

Rákosi elvtárs- beszéde a párt fő­
iskola megnyitásán: „Emeljük Pár­
tunk elméleti színvonalát". A kö­
zeli napokban jelenik meg Gerő 
elvtárs előadása: „A szocializmus 
építése a népi demokráciák orszá­
gaiban, a népi demokrácia gazda­
ságának problémája”, valamint Ré­
vai József elvtárs: „A magyar népi 
demokrácia Jellege és fejlődése” c.

A Zen I Popullit „Tito Ju­
goszláviája a pusztulás tá­
bora“ című cikkében megrázó 
képet vázol arról, hogyan kí­
nozza, gyilkolja és deportálja 
Tito fasiszta gestapóklikkje ál­
dozatát, a jugoszláv népet.

—• Tito fasiszta Gestapo- 
klikkje — írja a lap — bebör­
tönzésekkel, gyilkosságokkal 
és embertelen kínzásokkal 
akarja megtörni az igaz kom­
munisták és a becsületes jugo­
szláv hazafiak tevékeny ellen­
állását.

A lap felsorolja több sze­
mély nevét, akiket az UDB ti­
tokzatos módon eltüntetett, 
mert a Tájékoztató Iroda ha­
tározatainak álláspontjára he­
lyezkedtek.

Tito fasiszta-terrorista klikk­
je hazug propagandával akarja 
álcázni vandalizmusát, és gang- 
szter tetteit. Megszámlálhatat­
lan bűntényét és gyilkosságát 
„titok'fatos eltüntetésekkel“ 
próbálja leplezni.

A jugoszláv nép nap-nap 
után látja eltűnni legjobb fiait, 
a régi antifasiszta harcosokat, 
az igazi kommunistákat és a 
néphez hű hazafiakat.

— A belgrádi terrorista 
banda —■ írja végül a lap -— 
minden eszközzel el akarja 
nyomni a harcosok szavát, 
amely napról-napra jobban 
terjed és arra hívja fel a né­
pet, hogy Jugoszláviát vissza­

vigye a Szovjetunió vezette 
1 hatalmas béketáborba.

nem látja a támadás sikeres eiö- 
szítésének lehetőségét a jövő év ta­
vasza előtt, bár az USA már hat­
van-hetvenezer embert vetett harc­
ba Koreában- A koreai nép az 
egész földkerekség egyszerű embe­
reinek támogatására és szolidaritá­
sára támaszkodva, kivívja igaz 
ügyének diadalát — fejezi be Voi­
kov a ezredes.

A Aew-Yopk Héra sí!

Spibune SielssssíTésH.
London, augusztus 25- 

A New York Herald Tribune ve­
zércikke írja az amerikai légihad­
erő által Koreában folytatott tö- 
megbombázásokról:

A washingtoni törvényhozás tag­
jai éveken át meggyőzőnek tartot­
ták azokat a csábító leírásokat az 
ellenség legyőzésének egyszerű és 
olcsó módjáról, amelyek szerint: 
„egyik tenna bombarakományt a 
másik után dobjuk ie több mér­
föld magasságból, nem törődve az­
zal, hova esik, kit talál, milyen 
vaktában folyik az "egész művelet 
a nagy magasságból. Szárazföldi és 
tengeri haderőre nem is lesz többé 
szükség • ..“ Azonban az a 850 ton­
na bomba, amelyet az amerikai 
légierődök Vekvantó' nyugatra 26 
négyzetmérfö'ö területre dobtak le, 
hült heyét találta a koreai népi 
haderőnek, amelynek állító ag ott 
kellett volna lennie- A néphadsereg 
egyszerűen elvonult a bombázott 
területről. Ezzel bebzrnyo'odott, 
hogy nagy magasságból folyó bom­
bázás nem zavarja a néphadsereg át­
csoportosítását és támadását- A7- 
amerikai néppel e hi'ették. hagy a 
stratégiai bombázás izgalmas 63 
elméletileg olyan pusztító erejű, 
hogy meg ke lene vele nyerni a 
háborút... — azonban Koreában 
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Mindenki ott lesz a 
vasárnapi békenagygyűlésen

Már csak egy nap választ el ben­
nünket a vasárnapi békenagygyü- 
[ és tői, melyen Debrecen dolgozói 
egyöntetűen kinyi vánítják harcos 
békevágyukat, így nem is lehet cso­
dálkozni, hogy az üzemekben, a 
vállalatoknál, termelőszövetkezeti 
ceeporiokban, a dolgozók és a fia­
talok legszélesebb rétegeiben a 
gyűlésre való készü ödés tetőfokára 
hágott.

Készülnek az új transzparensek, 
feliratok, a Kossuth-szobor előtt 
„ár állítják fel az új tribünt, ün­
nepi köntöst öltenek a lakóházak 
j; Nagy ünnepre készül Debrecen.

Ae üzemek, a külsőség dolgozói, 
v'.amint a belváros népe is jelen 
Tcj7 a vasárnapi békenagygyűlésen, 
4,ö' ezrek és tízezrek kiáltják az 
imperlal'sták felé: El a kezekkel 
Koreától !

A felvonulás 8 órakor kezdődne 
a Petőfi térről, majd a nagygyű- 
’ó- fél 10 órakor lesz a Kossuth- 
szobor’ előtt. Kiss Károly _ elvtárs, 
pártunk Központi Vezetősegenek 
tagja mond ünnepi beszédet, de 
felszólal a gyűlésen a Békeiroda 
vezetője is.

I;t közöjük a felvonu'ás sorrend­

it órára gyülekeznek: MÁV zene­
kar. Honvédség, Rendőrség, Állam- 
vádé'mi Hatóság, egyhónapos párt­
iskola, Vagongyár, Dohányipari 
üzemek. Villany, Gáz és Víz NV, 
Hajdúsági Bőrgyár, Táncsics Cipő­
gyár, Magasépítési NV, Úttörők, 
DISZ, Hajlított Bútorgyár, Erdő- 
igazgatóság, Bcnyáts harisnyagyár, 
Textilgyár. Ruhagyár.

$30 órára gyülekeznek: Klinika, 
Auguszta. OTI. Állami kórház, ^ He- 
ly; Vasút, MÁV forgalom, Útépítő 
NV, városi tanácsháza, megyei ta­
nácsháza, pénzügyi osztály, Aifó.di 
Nyomda, Kefegyár, Rosta I- Posta 
II Néplap szerkesz.őség, kiadóhi­
vatal, nyomda- MÁV forgalom 
zen: kara, Fűtőház, Pályaíenntarlys, 
MÁV igazgatóság. Csokonai Szín­
ház, mozik, Gyermekváros, Horto­
bágy malom, Közraktár, Növény 
olaj NV, Városi Kertészet, Kenyér­
gyár. Belváros I-, U., EL’ IV-,
Igazságügy, pedagógusok

8.50 órakor gyülekeznek: KÍObZ,, 
K1SOSZ, Tehcrfuvar NV, A iám’, 
gépjavi tóműbe y, Kiskereskedő, rn. 
NV, Népboltok, Italipari, Baromfi­
értékesítő, Sernevál, Vágóhíd KV, 
Húsipari KV, MNDSZ. Rex-gyar, 
Tűzoltóság, Mentőállomás, Auto- 
és soiíőriskola, Nemzeti Bank, Al­

földi Bank, TŰKÉRT, Rákosi-telep, 
Tégláskert, Vargakert, Szabadság- 
telep, Kerekestelep, Woiaffka-telep, 
Repülőtér,, Boldogkert, Csapókért 
I-, II-, Rézbútorgyár, Arany Bika, 
Szabadság-étterem, TEJÉRT, Nyers­
bőr NV., Mezőgazdasági szerszám 
NV,, Csepel lerakat, Dohányellátó 
NV, Irodaszer NV, Cipő és Bőr NV, 
Üveg és Porcelán NV, Bútorérté- 
kesüő NV, Magtcnyésztsj NV, Vegy­
ipari NV, Szikra, Édességbolt, Fű- 
szerértékosítő NV, Gyógyáru NV, 
Rövidáru NV, Szoboszkű úti mo- 
terüzsm, Nagy szűcs NV, LÓÉRT 
NV, valamint a többi nemzeti vál- 
a’.a’.ok, községi vállalatok és a fel 
nem sorolt üzemek.

Fáradozásom 
mem maradt elismerés 

nélkül
Megyénkben a begyűjtés sikeré­

hez sok dolgozó kisparaszt hozzájá­
rult kötelezettségének többszörös 
túlteljesítésével. Ezeket az öntuda­
tos dolgozókat jó munkájukért a 
nép állama dicsérő oklevéllel tün­
tette ki.

Teiétlenen tízen részesültek ilyen 
kitüntetésben s Bőr Ferenc 10 hol­
das kisparaszt az oklevél átvétele­
kor azt mondta: „Nagyon boldog­
nak érzem magam, mert látom, 
hogy megbecsülik a munkámat és 
fáradozásom nem maradt elismerés 
nélkül- ígérem, hogy a jövőben még 
nagyobb lelkesedéssel dolgozom, 
hogy ezzel is segítsem országun­
kat a szocializmus felé vezeiő 
úton.”

Meg kell szüntetni az ál művészieskedést
<%

A Művészeti Dolgozók Szakszervezetének 
értekezlete

A Közgazdasági gimnázium nagy- munkát a művészeket összefogó 
termében tartották meg a Művé- szakszervezetben is.
zeti Dolgozók Szakszervezete Ke­

letmagyarországi csoportja titkári 
értekez.etét. Nagy érdeklődés nyil­
vánult meg a szakszervezeti tagok 
■részéről és mindvégig lelkes han­
gulat uralkodott az értekezlet ideje 
alatt.

Ko b József elvtárs, a Művészeti 
Dolgozók Szakszervezetének főtit­
kára tartott beszámolót a szakszer­
vezet jelenlegi helyzetéről. Han­
goztatta, hogy az egyre élesedő 
osztályharcban a művészeti .dolgo­
zóknak is fokozottabban ki kell 
venniük részüket a munkából. Sok­
kal aktívabban do gozzanak, mun­
kájukban ne tűrjenek semmiféle 
opportunizmust,- minden esetben 
kövessék a Párt po.itikáját, mely 
bőkezűen támogatja a művészeket, 
s melynek révén a művészeti dol­
gozók ma már megbecsült tagjai 
az országot építő társadalomnak.

Az egésznapos értekezleten fel­
szólalt Korsoh István elvtárs, a

— Meg kell szüntetni a művé­
szet területén az. áiszinészkedést, a 
giccset, harcolni kel a szocialista 
realista kultúráért, a burzsoá ideo­
lógia bármilyen formában megnyil­
vánuló,.. vagy jelentkező behatásai­
val szemben. Különösen a zene te­
rületén vannak még súlyos hibák. 
Ezen a téren fel kel számom az 
úgynevezett „kávéházi cigánymu­
zsikát”, mely sokszor a búsmagya- 
ro-s-kodó nótázgatásokból átcsapott 
az irredentizmus hangulatába is- 
Harcolni kell a kontárok ellen, meg 
kell szüntetni a tányérozást is.

Horváth Ferenc e.vtárs, a szak- 
szervezet debreceni titkára, vala­
mint Fazekas Zsuzsa, Spányik Éva, 
Grimm Béla felszólalásai után az 
értekezlet résztvevői határozatot 
hoztak, hogy munkájukat tovább 
javítva még intenzívebben kapcso­
lódnak be a művészeti dolgozók is 
abba a nagyszerű munkába, mely 
az ország jövőjének, békéjének,

SPORT
UúIm vafafinmyi m számban 

a SzoyjelüEiié versenyzői győztek 
az atlétikai Európa-bainekságon

Brüsszelben csütörtökön már dél­
előtt folytatták az atlétikai Európa- 
bajnokság küzdelmeit. Ezen a napon 
az előfutamokban és a döntőkben to_ 
vábbra is igen heves harcot vívtak 
Európa legjobb atlétái. A Szovjet­
unió versenyzői folytatták kiváló 
szereplésüket. Különösen a szovjet 
női atléták tűnnek ki, akik eddig 
valamennyi döntésre került bajnok­
ságban megszerezték az első helyet.

A csütörtöki nap részletes eredmé­
nyei:

NŐI SZÁMOK
Távolugrás: Enrópa-bajnok: Bogda­

nova (sz) 528, 2. Lust (holland) 563, 3. 
Osterdahl (finn) 555.

ötpróba: A verseny állása az első 
három szám után: 1. Tocsenova (sz) 
1974 pont, 2. Ben Hamo (francia) 1861, 
3. Modrachcva (csehszlovák) I860.

FÉRFI SZAMOK
100 m síkfutás: Európa.oajnok Bally 

(fiancia) 10.7, 2. Lucchese (olasz) 10.7, 
3. Szuharjev (szovjet) 10.7. A végső 
sorrendet a célfotó előhívása után 
hirdették ki.

110 m gátfutás: Európa.bajnok: Ma­

rie (francia) 14.6, 2. Lundberg (svéd) 
14.7, 3 Hildreth (angol) 15, 4. Alba­
nese (olasz) 15.1, 5. Ornnes (francia) 
15.1, 6. Bulancsik (szovjet) 15.2.

Csütörtökön megkezdődött a férfiak 
dekatlon-versenye is. Az eddig lebo­
nyolított 100 m.es síkfutás, tavolug- 
rás, magasugrás, súlydobás, 400 m.cs 
síkfutás után az elsők között foglal 
helyei Clausen (izlandi), Tannander 
(svéd), Heinrich (francia), Adamczyk 
(lengyel) és Volkov (szovjet). A 40» 
m.es gátfutás előfutamaiból Lunyev, 
Litujev (szovjet), Ylander (svéd), Fi- 
liput (olasz), Elloy (angol), Cros (an­
gol), Johannesen (dán), Scott (angol), 
Whittle (angol), Dits (belga), Larsson 
(svéd), Missoni (olasz) került be az 
elődöntőbe.

A 100 rr.-es női síkfutás döntőjének 
a következők lesznek a résztvevői: 
Duhovics (szovjet), Szecsenova (szov. 
jet), Blankers (holland), Fouid (an. 
goi) Hay (angol) és Aitelli (francia).

Az 5000 m.es síkfutásban két elő­
futamot taitottak. Az elsőben a cseh­
szlovák Zátopek, a másodikban a finn 
Postl győzött.

Bísííds Honvéd győzelmet igéé* 
a vasárnapi mérkőzés

Az előmérkőzésen a Színészek az Újságírók ellen játszanak

Művészeti Dogozók Szakszervezeté- boldogságának érdekében történik- 
nek szervezési osztályvezetője is- 1 Az értekezlet végén a megjelentek 
Elmondotta, hogy a szakszervezetek percekig lelkesen ünnepelték a fel­
felé e hangzott Páribírálat után j szabadítónkat, a nagy Sztálint, a 
meg kell lényegesen javítani a Pártot és Rákosi elvtársat.

„Jóreménység“

BÉKE (VOLT APOLLO)
5, s órakor 

1 és 2 forintos helyárakkal 
Gyönyörű zene, ének, tánc

Operától
a jazzig

DIÖTÖRO 
BÉKE KÖVETEI

ME TKOR:
Ma: 4, 6, 8 órakor

VÍGSZÍNHÁZ;

5, 7, 0 órakor

Jóreménység
Heiland lengerészfilm:

Most jött vissza a javítóműhelyből 
s Boss, a vállalkozó azt állítja, 
hogy teljesen kifogástalan. De Ba- 

I rend, aki lent járt a hajó aljában 
I és Simon, a részeges öreg hajóács 
már tudják, hogy a hajó korhadt 
régi deszka s elviszi az első vihar- 

Tudják ezt, de menni kell, hajtja 
őket a nyomor, hajtja őket a hol­
naptól való félelem s ha mégis 
meggondolnák magukat ott vannak 
a rendőrök- akik segítségére van­
nak Bossnak, hogy még több hasz­
not tudjon felhaj.ani és erőszakkal 
a hajóra viszik a lázadói- 

Barend bátyja Geert kemény 
férfi, nem haj ik meg az erőszak 
előtt. Bátran szembe kiáltja a ka­
pitalista vállalkozónak:

— Amíg mi kint a tengeren a 
halállal nézünk szembe éjjel és 
nappal, addig maga otthon ül a me­
leg szobában és számolja azt a nye­
reséget, amelyet rajtunk keres.
_ A kockázatommal nem szá­

molsz — horkan fel Boss.
_ Kockázat? — nevet vissza 

Geert. — Ki halássza ki a halat 
a tengerből, kinek a kezét marja 
fel a só, ki hagyja otthon a csa­
ládját? S mindez éhbérért a maga 
vagyonának szaporítására

A Magyar Vöröskereszt megyei 
titkársága felhívja az összes nep-
egeszségőröket és clsősegéiynyuj- és Simon, a részeges öreg hajóács 
lókat, hogy vasárnap reggel 8 óra­
kor az MNDSZ helyiségében jelen­
jenek meg.

A téglás? DISZ szervezet 
szerdán este sikeresen adta elő 
a „Duda Gyuri“ című 3 felvo- 
násos színdarabot. Az előadá­
son szép számmal vettek részt 
a dologidő ellenére is.

Holländer Márta
es

Sch war ez Ferenc
folyó hó 27-én, vasárnap 
déli 1 órakor Hajdúszobosz­
lón tartják esküvőtöket, 
melyre rokonäikst és isme- 
mseiket szeretettel meghív­

ják.
M. K. É. H.

Kettős mérkőzés lesz vasárnap a 
leninparkt Stadionban. Három órakor 
az Állami Csokonai Színház színészei 
az Újságírók ellen mérkőznek, majd 
utána fel 5 órakor a D. Honved csa­
pata NB III.-as bajnoki mérkőzést 
játszik a Fehérgyarmati FSZSE.vel.

A Honvéd biztos győztese a mérkő­
zésnek. A labdarúgók a csütörtöki 
edzésen is jó formáról tettek bi­
zonyságot. Azonban nem szabad le­
becsülni ellenfelüket, mert a fehér-

gyarmatiak az elmúlt vasárnap pon­
tot vettek el Mátészalkától.

Az előmérkőzésre így állnak fel a 
csapatok: Színészek: Gönczy — T. 
Szabó, Komlós, Bicskei — Nagy, Bo. 
ross — Zente, Bures, Kautzky, Major, 
Fotor. — Újságírók: Székely — Bar. 
tha, Herczegh, Horvátit — Csák. Ta­
kács — Fálfi dr., Vadas, Oltványt, 
Reményi, Rácz. A kezdőrúgást Spá. 
nyik Eva, a színészek sportielelóse 
végzi.

A ,Jóreménység“ halászhajó in- J Aztán mégis el kell hogy men- 
dulásra készen áll a kikötőben. ' jenek. 25 forintot kapott értük a

családjuk. 25 holand forint egy 
emberéletért-

S a ,,Jó-reménység“ kifutott a ki­
kötőből-

Egy nap a tenger felelt fenyegető 
felhők kezdtek gomolyogni. Szél 
támadt fel. hatalmas orkán, amely­
nek zúgása felverte az alvókat s 
ereje kicsavarta a fákat. A „Jóre­
ménység“ ott himbálózott a tenge­
ren- korhadt régi fája nem bírt a 
viharra] szembeszállni s összecsa­
pott felette a víz.

Egy desz kalap úszott csak a ten­
ger szintjén, meg Barend holtteste, 
akit kivetett a víz.

■ Nagyon nagy csapás — mondta 
komoran Boss —. engem is nagyon 
nagy csapás ért.

Hogyne érte volna nagy csapás, 
hiszen odapusztultak a halakkal 
megtöltött hordók, amelyeket fia­
tal, erős férfiak éhbérért halász.ak 
ki a tengerből.

Barend és Geert összetört any­
ját, aki férjét és négy fiát veszí­
tett már el, ,-jólelkűen“ vigasztalja- 

- Nem fogunk elfeledkezni ma­
gáról gondoskodni fogunk a sorsá­
ról, minden szombaton eljöhet hoz­
zánk takarítani!

*
Hollandiában történt, a kapita­

lista, Marshall-segél yzl agyonsegí­
tett országban-

A ,-Jóreménység“ nem tért visz- 
sza akkor a tengerről, vele együtt 
elpusztultak azok is, akiket nyomo­
ruk kergetett a halászhajóra. 
halászhajóra.

De a nép már ébredezni 
kezd Hollandiában is egy­
szer úgy elsöpri a Bossokat, 
mint ahogy a tenger vihara elsö­
pörte a korhadt fából összeeszka- 
bált rozoga halászhajót

(A ,,Jóreménység“ című filmet 
csülörtökön mulatta be a Vigszín. 

: ház.)

KÜZDELEM AZ NB II-BE 
VALÓ JUTÁSÉRT

Az 1951-es évadban a sakk­
csapatbajnokságokban az első helyen 
végzett csapatok részére körmérkőzé-- 
ses tornát- rendeznek az NB ll._be 
való jutásért. Debrecenben a Honvéd, 
Makó, Miskolc és Kecskemét ellen 
veszi fel a küzdelmet, a győztes a 
jövő évben tagja lesz az NB II..es 
sakkbajnokságnak. A D. Honvéd ma 
délután 3 órakor és vasárnap dél­
előtt és délután rendezi meg a küz­
delmeket a Nagy Sándor-laktanya 
dísztermében (Péterfia.u. 58.). A kör­
mérkőzés megtekintése teljesen díj­
talan.

A DISZ
KÉZILABDABAJNOKSÁG

során ma a következő mérkőzéseket 
játsszák le:

3 25: D. MÉMOSZ—D. ÉDOSZ, női.
— 4: Betű—Hajlított Bútorgyár, férfi,
— 4.35: Hajlított Bútorgyár—Sveti ts
gimn., női. — 5: D. Honvéd—Állami 
ipari, női. — 5 25: Gépipari gimn.—D. 
Honvéd, férfi. — 6: MI VET—Betű,
női. — 6.30: D. MÉMOSZ—Járómüja- 
víló NV. férfi. — 7: Állami ipari— 
Svetíts gimn., női. — 7.25: Gépipari 
gimn.—Járómű javító NV, férfi. — 0: 
MÉMOSZ—Révai gimn., férfi. — 8.35: 
Textil—Járómüjavító NV, férfi.

KÉZILABDA 
JÁTÉKVEZETŐKÜLDÉS

vasárnapi NB II..es mérkőzésekre: 
n. MEMOSZ-pálya, 10 óra: D, ME- 

VIOSZ—Misk. Lokomotív: Korponai 
Bokor, Ludman).
Püspökladányi VSK-D. Lokomotiv, 

'érfi: Wrany (Huszár). — Püspökla­
dányi VSK—D. ÉDOSZ, női: Wrany 
Huszár).
Bp. Athenaeum—Bp. Fegyvergyár, 

érfi: Szolnoki.
Szolnoki Lokomotív—Makói VSK, 

„érfi: Halas.

NAGY AZ OPTIMIZMUS 
BERETTYÓÚJFALUBAN 

A VASÁRNAPI MÉRKŐZÉS 
ELŐTT

Komoly kétkapus edzéssel készült a 
B. Határőrség a D. Előre elleni mér­
kőzésre. A Bnagybajomi MASZOLAJ 
volt az edzőtárs, s a vendégeket 
4:0.ás vereséggel küldték haza az új. 
falusi labdarúgók. Katona (2, egyet 
U-esből), Kiss és Kesztyűs lőtték a 
gólokat. Kitűntek: Piskolti, Végh, 
Tasnádi, Daróczl, Kádár II., Katona 
és Kesztyűs, ill. Papp, Erdei, Fülop, 
Kormos Polyvás és Bagdi.

Vasárnapra előreláthatólag így áll 
fel a B Határőrség: Piskolti — Sza­
bó (Végh), Mészáros, Tasnádi — Ká­
dár II.. Daróczi — Kiss. Szököcs, Sá­
gi. Katona, Kesztyűs. Nagy a játéko­
sok és a szurkolók között a bizalom 
vasárnapra biztos győzelmet várnak 

, a D. Előre ellen.

FELTÖRT A MÁSODIK 
HELYRE A TBILISZI 

DINAMÓ !
A szovjet labdarúgó bajnokság újon. 

ca: a Tbiliszi Dinamó folytatta siker, 
sorozatát és szerdán Moszkvában a 
Moszkvai Lokomoíívot 2:l-re győzte 
le. Ezzed elfoglalta a tabella második 
helyét. A többi mérkőzésen az alábbi 
eredmények születtek: Kiev! Dinamó 
—Nyeftyanyik 2:2, Moszkvai WSZ— 
Leningrádi Zenit 4:0, Sahtyor—Tbili­
szi Szpártak 2:0. A bajnokság állása 
jelenleg a következő:

1. CDKA 27 18 7 2 75:19 43
Tb. Dinamó 30 17 5 8 61:42 3»

3. Mo. Dinamó 28 16 7 66:30 37
4. Mo. WSZ 27 16 3 8 57:34
5. Le. Dinamó 28 12 9 7 50:31 33
6. Le. Zenit 28 14 4 10 53:50 32

Mo. Szpártak 27 12 7 8 55:30 31
8. Krilja Szovj. 23 12 7 9 30:36 31
9. Szt. Sahtyor 29 11 5 13 40:45 27

10. Tb. Szpártak 28 10 6 12 57:43 26
11. Mo. Torpedó 27 10 6 11 39:46 26
12. Mo. Lököm 20 10 6 12 36:58 26
13. Daugava 27 9 7 11 28:28 25
14. Jer. Dinamó 29 9 7 13 34:48 25
15. Kievi Din. , 28 8 8 12 31:41 24
16. Szt. Torpedó 28 7 6 15 21:58 20
17. Mi. Dinamó 29 5 17 38:59 19
18. Harkovi Lók. 28 8 3 17 21:42 13
19. Nyeftyanyik 28 4 6 18 27:62 11

HAJDÚSZOBOSZLÓN,
Püspökladányban, Kábán. Derecskén, 
Hajdúnánáson és Berettyóújfaluban 
vasárnap bonyolítják le a DISZ 
úszóbajnokságokat. Mindenütt nagy 
tömegeket mozgat meg a verseny.

Ugyancsak vasárnap tartják meg 
megyénk 30 községében. a községek 
közötti DISZ atlétikai cs labdarúgó 
páros összecsapásokat.

MA DÉLUTÁN 2 órai kezdettel 
rendezik meg a DISZ asztalitenisz 
bajnokságot a D. Lokomotív sport- 
csarnokában.

MA kettős NB I.-es mérkőzés lesz 
Budapesten. A Vasas a Postással, a 
Dózsa az Előrével játszik. A Vasas 
és a Dózsa a találkozók esélyesei.

MA fél 5 órakor a D. Lokomotív- 
pályán játsszák le a Járómü javító 
NV és a Fűtőház Béke Kupa mérkő­
zést.

A KÉZILABDA szakosztályvezetők 
hétfőn este fél 8 órakor a sorsolás 
megejtésc végett jelenjenek meg a 
sporthivatalban.

Küszönetaviitánitás
Ezúton mondok köszöne. 

tét mindazon rokonoknak, 
ismerősöknek, kar társak, 
nalc, akik felejthetetlen jó 
férjem temetésén megje­
lentek, ravatalára koszo­
rút, virágot helyeztek.

özv. Bar tha Islvánné 
és gyermekei
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S váilalalvezeiés megjavítása bztositia . 
az új norma és a terv győzelmét a Cementipari MV-nél

Hosszú hetek előkészítő mun­
kája után hétfőn reggel bevezet­
ték az új normát a Cementipari 
NV-nél. Az tizem dolgozói már a 
minisztertanács rendeletének meg­
jelenése napján nagy figyelemmel 
tanulmányozták a határozatot. 
Még a délelőtt folyamán megbe­
szélgették egymás között a bér­
emelés és normarendezés kérdését. 
Szinte egyöntetűen állapították 
meg: helyes és szükséges ez a ha­
tározat, elavultak a normák, aka­
dályozzák fejlődésünket. Le kell 
vetkeznünk a régi normát, mint a 
kinőtt szűk ruhát — így véleked­
tek. Röpgyüléseken, aktívaértc- 
kezloteken és a termelési értkez- 
leten még jobban megismerkedtek 
az alapbéremelés és normarende­
zés kérdésével.

Azonban...
A Cementipari NV-nél az a fura 

helyzet adódik elő, hogy egyes 
dolgozók általánosságban látják a 
normarendezés szükségességét. Az 
újságból értesültek, hogy egy-egy 
üzemben milyen új normákat álla­
pítottak meg és hogyan teljesítik 
túl azokat a dolgozók. Sajátos, 
üzemi viszonylatban azonban meg­
feledkeztek a műszaki vezetők is­
mertetni »az új normát. Sokan a 
dolgozók közül nem ismerik, hogy 
egy-egy munkáért mennyit kap­
nak, mennyire állapították meg 
új normáját. Barta János külön­
böző méretű betonlapokat készít. 
Naponta 9—10 darabot is megcsi­
nál. A kérdésre, hogy mennyit 
kap egy betonlapért, nem tudott 
választ adni, mert mint mondta: 
„Nem ismerem új normáját ennek 
a munkának. Majd elválik jövő 
pénteken a fizetésnél."

Támad as ellenség
Hasonló a helyzet az ablakráma 

készítőknél is. Itt sem ismerik az 
új normát. A vállalatvezetöség te­
hát súlyos mulasztást követett el, 
hogy nem ismertette az üzem ösz- 
szes dolgozójával személy sze­
rint is az új normát. Gyenge mun­
kát végeztek a népnevelők is — 
ezt bizonyítja ez a tény. Az el­
lenség pedig itt. sem pihent, ha­
nem élve a lehetőségekkel tá­
madt. Különböző rémhírek keltek 
lábra és az ellenség hatására két 
dolgozó mérgében a földhöz csap­
kodta lapátját. Az egyik 
kásnö pedig dühösen kiabálta: 
„Ha megszakadunk, sem tudjuk 
teljesíteni az új normát." (Mind 
a hárman azóta jóval százszáza­
lékon felül termelnek s mégsem, 
szakadnak meg a munkában.) 
Söregi Sándor demagóg módra 
követelte, hogy a tisztviselők fi­
zetését Is szállítsák le. így akarta 
a szellemi munkát végzőkkel 
szembeállítani a .dolgozókat. Mes­
terkedése nem sikerült, leleplez­
ték működését.

Hétfőn reggel az új normával 
megindult a munka az üzemben. 
Azaz nem minden üzemrészben, 
mert a vállalatvezetés hanyagsá­
ga miatt éppen erre a napra elfo­
gyott a cement. Egy csomó em­
bert kényszerszabadságra kellett 
küldeni. Anyaghiánnyal egyéb­
ként Is már hosszú Idők óta küz- 
köd a vál.alat. Nem biztosítják 
kellően az anyagutánpótlást. Most 
is egy-két napra van csak fekete 
kő s ha nem biztosítják Idejében, 
leáll a kőmalom. A gépek karban­
tartása sincs kellően biztosítva és 
Így gyakran történnek gépállá­
sok. A munka megszervezése kö­
rül is hiba van. Sok esetben nincs 
kellő keverék, mert három lapké- 
szitöt csak két keverő lát el 
anyaggal.

Rosszul dolgosih 
a vállalatvezetés

Ezek a tények a műszaki veze­
tés hibájára mutatnak rá. Tolvaj 
József építészmérnök, a Cement 
ipari NY műszaki vezetője nem 
sokat törődiK a fenti hiányossá­
gok kijavításával. Bezárkózik az 
irodába és naphosszat ki sn megy

kétszer ha látják a dolgozók s ha 
ilyenkor valami kéréssel fordul­
nak hozzá, ígér fiit-fát, de ritka 
alkalomkor teljesíti ígéretét. A 
munkavezetőkkel nem ismerteti 
feladatukat, úgy hogy azok sok 
esetben saját szakáiukra látnak 
hozzá egy-egy munkához.

A vállalatvezetőnek, Labancz 
Mihálynak is rossz a kapcsolata a 
dolgozókkal. Felülről kezeli a 
munkásokat, nem egy esetben dur­
ván támad rájuk. Rokoni környe­

zettel körülvette magát. Sógorát, 
Tardi Istvánt, aki egyébként 
nyugdíjas vasutas és szintén dur­
ván bánik a dolgozókkal, raktár- 
noknak tette meg. Pártfogásba 
vette Kovács Géza jobboldali szo­
ciáldemokratát, aki 1944.-ben ön­
ként jelentkezett a Szovjetunió 
elleni harcra, munkavezetőt csi­
nált belőle. A dől gozó a szociális 
helyzetével sem sokat törődik, né­
zi tétlenül, hogy már hónapok óta 
nincsen öltöző.

Feladati harc a tervteljesítésért
Nem adnánk helyes képet a Ce­

mentipari NV-röl, ha elhallgat­
nánk az eredményeket, amelyeket 
az utóbbi időben elértek. Az üzem 
üz ötéves terv első negyedévét 
mindössze 45.5 százalékra teljesí­
tette. Azóta javulás állt be. A má­
sodik negyedévi tervet 79 száza­
ikban teljesítették.. Természete­
sen ezzel az eredménnyel nem elé­
gedhetnek meg a dolgozók, hanem 
minden erővel igyekezni kell a 
Harmadik negyedévben behozni a 
.emaradást, teljesíteni a tervet. 
Ehhez azonban gyökeres fordulat­

ra van szükség az üzemben. Meg 
kell szüntetni a vállalatvezetés, 
műszaki vezetés hibáit. Le kell 
leplezni az üzemben meglapu­
ló és magát jó színben feltüntető 
jobboldali szociáldemokraták 
mesterkedését, akik hátulról 
rémhírekkel, izgatással próbálják 
megbontani dolgozó népünk egy­
ségét . Fokozni kell a népnevelő,
felvilágosító munkát s új 
erővel, lendülettel induljanak 
harcba az üzem dolgozói a terv 
teljesítéséért. (K. B.)

Hajdf-Bihar megye Eékevédelmi Bizottságának távirati 
a Biztonsági Tanácshoz

az alibi*Hajdíi-Bihar megye Béke védelmi Bizottsága pénteken 
táviratot küldte cl a Biztonsági Tanácshoz: ,

,,A Megvédjük a Békét" mozgalom hajdu-blharmegyel Békévé- 
delm’i Bizottsága a megye dolgozó népének nevében mélységes felhá­
borodását és megdöbbenését fejezi ki az Amerikai Egyesült Államok 
zsoldos hadseregének terrorbombázásai, valamint a békés lakossággal 
való fasiszta kegyetlenkedések miatt.

Naponta halljuk azokat a híreket, hogy a betolakodott imperia­
lista csapatok állatias módon legyi kolják a koreai asszonyokat, gyere­
keket, öregeket és fiatalokat. Kérjük a Biztonsági Tanácsot, hogy 
intézkedjék c néppusztító' cselekmények azonnali beszüntetésére. Kö­
veteljük, hogy azonnal vonják ki az imperialisták és csatlósaik zsol­
dos hadseregüket Korea földjéről.

Hajdú-Bihar megye Békevédelmi Bizottságát

Könyörtelenül megtoroljuk 
a kóláik rombol ást

Ezekben a napokban a megye 
községei, falvai valósággal ki­
nyíltak, mint egy könyv. Vikjjgo- 
san elolvasható, lemérhető, hogy 
mi van bennük. Világosan kitűnik, 
hogy dolgozó parasztságunkban 
hogy gyöngül a ragaszkodás a ré­
gihez, milyen erős a vágyako­
zás a sokkal jobb új iránt.

RT özömbös ember nincs a falu- 
ban. Akik még nem hatá­

rozták el magukat, azok is moz-

Munkánk lelett őrködünk •• •
A bútorgyári szabadságharcosok a kiképzésben és munkában 

» egyaránt megállják a helyüket
Az elmúlt hetek egyik estéjén 

hangos vezényszavak verték fel a 
Hajlított Bútorgyár csendjét. A 
szabadságharcosok gyakorlatoz­
tak. Rajokra bomolva folyt a jobb­
ra át, balra át, vigyázz, pihenj. A 
íegyverforgatás különböző formái­
val ismerkedtek. A bajtársak ar­
cáról mosoly áradt. Voltak itt fia­
talok, öregek, nők vegyesen. Nagy 
napra készülnek most. Kivonul­
nak a „laktanyából" éjszakai te­
repgyakorlatra. Vájjon hova me­
gyünk ? Nagyon kíváncsiak vol­
tak a bajtái'sak. Meg is tudták 
nem soká a szakaszparancsnokok­
tól. „Védő és támadó jellegű gya­
korlatot tartunk az apafai erdő­
ben.” -

MEGKEZDŐDIK 
A GYAKORLAT

Lassan sötétedni kezdett. A tor- 
mun" nyosuló sötét felhők még jobban 

elsötétítették áz alkonyati égbol­
tot. Néhány perc múlva felsora­
koztak a szakaszok s kivonultak a 
„laktanyából", a Bútorgyár udva­
ráról. A munkás kezekből a szer­
szám pihenni tért, s helyette a 
fegyver került kéz alá. Csendben 
pisszegés nélkül vonultak a sza 
kaszok, az egyik erre, a másik 
arra. Néhányszáz méter után már 
felvették a harci alakzatot, raj­
vonalban haladtak tovább. Köz­
ben az eső megeredt. A fegyverek 
csövén megcsillantak az osőcsep 
pék, ami a földre hullva némi kis, 
zizegést keltett. Ezt a kis zajt is" 
kihasználták a szabadságharco­
sok, gyorsabban nyomultak előre, 
így haladtak végig a városon. A 
két szakasz teljesen elvált egy­
mástól. Ki tudja, hogy melyik 
merre jár ? Senki. Nem tudják, 
mert az egyik most támadó -ellen­
ség, a másik pedig^ a védekező 
szakasz.

MINT ...
SZOVJET KATONÁK

Az apafai erdőben a védekezők 
jól beásták magukat, a másik 
szakasz pedig megkezdte az elő­
nyomulást, a részletes megbeszé­
lés! terv szerint. Á bajtársak úgy 
haladtak, mint ahogy a szovjet 
katonák, csendben és fürgén. Sen- 
kisem gondolt most arra, hogy a 
ruha átázik. Minden bajtárs előtt 
a harcivágy lebegett, az, hogy az 
„ellenséget" „semmisítse meg", 
vagy foglyul ejtse. A védekezők 
jól beásott iövészkutaikból lesték, 
kutatták az ellenséget a sötét er­
dőn keresztül, akik talán már ép-

___ ___ ______ ____ pen Itt vannak valahol a közel-
iizembß. Egy héten egyszer-J pen. Figyelni kell, Zaj nélkül, A

szem most nem sokat ér, de anná' 
többet a fül. Az éj sötét, mint ; 
korom. Egyszer csak durranó 
hallatszott és a távoli sötétsége, 
egy rakéta hasította ketté. Majc 
egy másik, néhány száz méterre? 
arrébb. Az „ellenség" közeledik.

Egyre több rakéta rajzolt a ko­
romsötét éjszakában az égre csí: 
kot és egyre közelebb, -- Köze­
lednek — súgták a figyelő pa­
rancsnoknak. És valóban néhány 
perc múlva már a védekezők kö­
zött hulltak a rakéták, m'ajd ki­
aludtak a vizes avar között. Á 
védekezők sötét árnyak körvona­
lait pillantották meg, az egyik' 
szőkéi, a másik kúszik. Egy-két 
perc csend, majd fülsiketítő fegy- 
verropogás hallatszik. Hajrá kiál­
tások verik fel az éjjel csendjét. 
A két szakasz találkozott, meg­
kezdődött a harci gyakorlat.

A gyakorlat után az éjféli 
órákban ismét összegyűlt a két 
szakasz. Felsorakoztak és a sza­
badságharcosok indulójától zen­
gett az erdő

A MUNKÁBAN IS 
HELYT ÁLLNAK

Hétfőn reggel ismét felsorakoz­
tak a munka frontján és termelé­
sükkel vívták csatájukat. Egész 
nap folyt a munka. Ifjú Pipa Ká­
roly tanuló a szakmunka fogásait 
tanulja most. Maráz József asz­
talostanuló szintén „gyakorlato­
zik". Ez a két bajtárs a termelés-

uai tudásért harcolnak és azok 
:ilen, akik a szabadságharcos ki- 
;épzés óráit játéknak tekintik. 
Vannak ilyenek is. De ezeknek 
megmagyarázzák bajtávsaik, hogy 
oékénk, egyik biztosítéka, hogyha 
a jó munka mellett a fegyve.rfor- 
íatással és a haditechnikával is 
eljesen tisztában vagyunk. Nagy 

Sándor bajtárs, az üzemi , DISZ 
ritkái' vasesztergályos is kiváló 
munkát végez. Apró Jánosné elv- 
társnő, az MNDSZ ügyvezetője is 
jó munkás. ígéretet tett, hogy 
igyekszik minél több nőt beszer­
vezni a 90 órás kiképzésekre.

A? szervezeten belül azonban 
vannak még hibák. A gyakorlat­
tól elmaradt az elmélet, de Varga 
Ernő bajtárs, az üzenni szabad­
ságharcos nevelőfelelös Ígéretet 
tett, hogy ezt a csorbát kiköszö­
rülik és az elmulasztott hiányos­
ságokat sürgőser. pótolják. A Sza­
badságharcos-brigád tagjai pedig 
vállalták, hogy termelési eredmé­
nyeiket még jobban megszilárdít­
ják. A brigád egyik tagja, Fábián 
H. István bajtárs 110—120 száza­
lékot ér el.

A bútorgyári Szabadságharcos 
Szövetség jó munkát végez. De a 
hiányosságokat ki kell javítani, 
mert csak így lehet még eredmé­
nyesebb a munka és csak így le­
hetnek a bútorgyári szabadság­
harcosok néphadseregünk tartalék 
ereje, amely őrt áll munkánk,

ben is csatát folytat, a több szak-családunk és békénk felett.

A iliehter-gyár dolgosói
tudják kötelességüket

A Richter-gyár dolgozói hatal­
mas lendülettel fogtak hozzá az 
új. norma teljesítéséhez. Egyre 
többen szárnyalják túl a száz 
százalékot és egyre kevesebb 
azoknak g száma, akik lemarad­
nak a termelés csatájában. Párt­
tagok és pártonkívüliek, népne­
velők és a bizalmiak vállt-váll- 
hoz vetve, vívják csatájukat a 
termelés frontján. Tólhfalusi 
Sándorné ampullavágó ért 
eí legutóbb legszebb ered­
ményt. Tóthfalusiné pártonkívüli 
dolgozó, normáját 124 százalékra 
teljesítette. Nem messze maradt 
el tőle Kun Sándorné elvtársnö 
ampullatöitö, aki bizalmi és Mol­
nár Lászlóne ampullavágó, aki 
népnevelő. — Mindketten 121 szá­
zalékos teljesítményt. érnek el.

Deák Bélánc csomagoló, .Víg

Istvánná és Burai Ilona csoma­
golok mindhárman 121 százalé­
kot teljesítnek, mint párttagok 
mulatnak jó példát dolgozó tár­
saiknak. Az egyik népnevelő, a 
másik bizalmi s mindketten ak­
tívan résztvesznek a pártmunká­
ban. js. Püspük Lajosáé ampul­
laforrasztó 119.2 százalékával 
megelőzte Harmati Jánosné am­
pullaforrasztó 119 százalékos tel­
jesítményét. Harmatiné elvtárs­
nő tagjelölt szép teljesítményé­
vel a párttagságot akarja kiérde­
melni. Sorolhatnánk még a szép 
eredményt elért dolgozókat, akik 
túlhaladják a 100 százalékot, az 
eredmények bizonyítják, hogy a 
RichlPr-gyár dolgozói tudják, 
hogy csakis az új norma teljesí­
tésével. túleljcsítésével vívhatjuk 
ki további sikereinket, jobb jö­
vőnket, a szocializmust.

golődnak, töprengenek s egyszer 
széjjel néznek. és észreveszik, 
hogy akik még tegnap velük 
együtt töprengtek, a belépésen, 
azok már egyre inkább elkoptak 
körülöttük és a szövetkezetjtapu- 
ján belülről, boldogan mróíolyog- 
nak feléjük. Ok is döntenek és 
utánuk Indulnak.

A dolgozó parasztság ily őszinte 
lelkesedéssel rohamozza meg a 
szocializmus várát. De mit csinál 
az ellenség 7 Mit csinálnak a ku­
lákok ?

Acm ülnek ölhetett kézzel. 
Hajdúböszörményben Lenti 

Lajos kulák elkezdte bontani a, 
tanyáját. Balmazújvároson, a je- 
nőházi tanyarészen Kerekes Imre 
kulák egy 87 méter kerületű gép­
szint már le is bontott. A hétmé­
teres gerendákat Debrecenbe akar­
ta szállítani, hogy majd clfcke- 
tézi.

Szintén Újvároson Karács János 
36 holdas egy 25 méteres vaske­
rítést elbontott, azonkívül egy" 
csomó élőfát kivágott. Testvérei 
Kavacs Viktor (valamikor 200 
holdas, ma már csak 26 holdas), 
tanyáján a gulyaaklot lebontotta. 
Öt darab hatalmas culápot kitör- 
delt.

Az említett társasághoz tartozik 
még Löki János is, aki szintén 
tört, rombolt, pusztított.

yfl z épületek lerombolását.,« az
- *■ élőfák kivágását, az egész 

pusztítási hadjáratot engedély 
nélkül csinálták.

Nagy bátorság kell ehhez, any- 
nyi szent !

De mit hisznek ezek a meg­
bomlott sakálók 7 Talán népi de­
mokratikus államunk csendesen 
szemléli, hogy a legbarbára’ob 
pusztítást végzik 7

Ne higyjék ezt a kulákok. Ab­
ból, hogy ők újabban eszeveszett 
romboláshoz kezdenek, az sül !u< 
hogy nagyon gyengén áll már a 
szénájuk. Majd szét feszü'nek a 
vágyakozástól, csakhogy „jönne 
már az a háború". Jönne már és 
tenne mindent a földdel egyenlő­
vé, amit itt a nép, az ő kegyetlenül 
gyűlölt ellenségük épített. S a 
maguk romboló, kis-háborúját 
már el is kezdték. Lassankint tá­
jönnek, hogy ebben az országban, 
minden a nép érdeket szolgálja. 
Még az ö magtárjuk, gépszínjük, 
cséplögépjük, tanyájuk is, mert 
azt is felhasználjuk. „Hát ha még 
az is a népnek segít, akkor ne le­
gyen cséplőgép !” Sinszeget, pat­
kót dugtak a gép-dobba. „Ne le­
gyen gépszín, ne legyen gulya- 
akol, hl legyen élöfa." — így 
gondolkozik ez a förtelmes pöffe- 
tegszerü kulákbánda. Ne legyen 
semmi, ami a nép érdekeit szol­
gálja. A kulákok népzsírján fel- 
puffadt pereputtya most már nem 
élhet úgy a faluban, mint Kánaán­
ban", hát akkor ne éljen más se ! 

akhogy ez nem tőlük függ', 
ők elmerészkednek odáig, 

hogy szabotálnak, odáig, hogy 
gyújtogatnak, hogy gyilkolnak, 
rombolnak — de ezt nein tehetik 
büntetlenül. A nép állama min­
den eddigi' szigornál a legkemé­
nyebben torolja meg a rombolási 
kísérleteket.

Az említett rombolók már a népi 
bírósága előtt fognak felelni fene­
ketlen aljasságukért és oda kerül 
minden kulák, aki rombolni meré­
szel.
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Erdei Júmos is az újai választotta augusztus 31-ig az őszi kalászosok
A bejárat mellett jön a napr 

forgó táblát szemlélgeti. Hol te 
nyerébc. hol szálába vesz egy-két 
magot, ropogtatja — az idén ha 
mar akar csépelni. Alacsony, zö 
mök ember, alig van túl a har 
mine esztendőn. Huszonnégy hold 
legelője meg szántója van itt a 
nádudvari fehér földön — a ,,Vö 
3 ös Csillag" tszcs szomszédsága 
ban. Ezen gazdálkodik már huza 
mosabb idő óta.

. . . Régi gazda — földjét még a 
felszabadulás elölt szerezte. Az­
előtt apjáva. együtt birkatenyész­
téssel foglalkozott. Kibérelt 3—4 
bold legelőt. Gürcölt rajta éjjel- 
nappal úgy, ahogy a parasztok 
tízezrei tették, míg tudott ragasz­
tani ennyi földet a nádudvari szi­
lien. Akkor azt gondolta, jő vásárt 
csinált, pedig a minden hájjal 
megkent kulákok túljártak az 
eszén. Olyan földet adtak el neki, 
nem éppen alacsony áron, amit 
jmár lelegeltettek, kíuzsoráztak, 
egyszóval semmire sem tudtak 
liasználni.

Erdei János itt kezdett életet 
apja halála után, egészen fiatalon. 
Birkát vett, állatokat szerzett, 
csürte-csavarta a dolgot. Az öt 
holdon is, ami legelőn felül volt, 
megpróbált talpraesetten gazdál­
kodni. Ment is ez valahogy, de 
mégsem úgy, ahogy kellett. Hol a 
termés égett ki a sós, szikes föl­
dön, hol a birkába ütött be a mé­
tely s elhullott mind. Erdei János 
ilyenkor nagyot káromkodott s 
újra kezdte az egészet. De ez csak 
az egyik dolog volt. Még más el­
lenség is akadt az egyéni parasz­
tot sújtó örök bizonytalanság 
mellett. Az úri rend két korbá­
csa, az adó, meg a végrehajtó. 
Annyi megterhelést vetettek ki a 
földjére, amennyit Csohány a falu 
leggazdagabb kulákji sem fize­
tett. Ezzel is szípolyozták — szív­
ták a vérét.

A felszabadulás rengeteget vál­
toztatott sorsán, de a csapás mint 
magános embert, ezután sem ke­
rülte el. Két tehene s a többi lá­
basjószága 48-ban hirtelen elpusz­
tult. Iga nélkül maradt. Kapko­
dott fühöz-fához, még a kulákhoz 
is elment, de az nem volt hajlan­
dó jönni, csak igauzsoráért. Végre 
mégis a józan ész szavára hallgat­
va, a gépállomás traktorát válasz­
totta. A gépi munka sok előnye, 
könnyebbsége nem utolsó sorban a 
traktorossal való beszélgetés, a 
szövetkezet felé terelte a figyel­
mét. Szomszédos volt a „Vörös 
Csillag’’ tszcs-vel, így láthatta, 
hogy azok erősödnek, boldogulnak 
odaát, ö pedig csak úszik az ár­
ral. Persze az első figyelgetés az 
új felé, még nem a teljes meggyő­
ződés volt benne, de az azóta szü­
letett eredmények, a „Vörös Csil­
lag" jó munkája, a magas jöve­
delem megerősítették elképzelését. 
Már most, a nyár e’ején érezte, 
hogy a helye a szövetkezetben 
van.

. . . Maga ugyan nem beszélt 
erről sokat, nem igen merte nyíl­
tan megmondani, de segítségére 
jött a szövetkezet. Átjöttek a nép­
nevelők a csoportelnökkel, Kovács 
Mihály elvtárssal az élen —- és 
még bővebben megmagyarázták, 
hogy milyen az élet odaát a cso­
portban. Sőt meg is hívták, hogy 
menjen át, nézzen az ő portájukon

URANIA
Hajdúböszörmény

.- széjjel. Szívesen vállalkozott erre. 
Figyelmesen megszemlélt min­
dent, töviről hegyére — és belátta, 

- hogy. bizony eddig csak mint a 
'* rossz molnár, üres malomban 
'- őrö’t. Dolgozott, de mégse látta 

hasznát, gürcölt, de mégis alulma­
radt.

• • ■ Másodjára most, legutóbb az 
.- Alkotmány ünnepe után már nem

Aug. 26, 27, 23_án

Szuhe-Hator
a mongol nép hőse 

Aug. 20—31-én

Tilos a játék
römegszervezelek! Vasárnap ki vé­
telével 1 Ft-os jegyek válthatók 

bármely előadásra 
Előadások kezdete: hétköznap 7, 9 

vasárnap 5, 7 9 órakor
JÖnI “ ' JÖN!

Szept. 2, 3, 4-én

Gazdag menyasszony

is kellett sokat beszélni. Szó nél­
kül szívesen aláírta a belépési 
nyilatkozatot.

. . . Most pedig már úgy van, 
hogy készülődik, is. Nézegeti a 
napraforgót, a tengerit — betaka­
rítja hamar. És azután megindul 
odaát a csoportban a boldog és 
biztos élet útján.

A debreceni határban 
15.000 holdon vetik el 

az őszi búzát
Debrecen Városi Tanácsa 

Végrehajtó Bizottságának me­
zőgazdasági osztálya elkészí­
tette az őszi vetéstervet. Őszi 

“búzából 15.200 holdat kell be­
vetni és ennek a területnek 10 
százalékán a vetést szeptem­
ber 16-ra be kell fejezni. A 
búza vetési tervét október 27- 
ig maradéktalanul teljesíteni 
kell.

Rozsból 4000 hold a vetéste­
rület és ennek 10 százalékán

szeptember 2-ig kell elvégezni 
a vetést, a rozsvetést október 
7-ig teljesen be kell fejezni.

Az őszi árpa vetésére kije­
lölt területen a vetés 20 száza­
lékát szeptember 2-ig kell el­
végezni, a vetés végső határ- 
idje szeptember 30.

Vetőmagvakat a földműves­
szövetkezetek útján lehet igé­
nyelni és ott csere útján lehet 
nemesített vetőmaghoz jutni.

vetomegiait szelektorom! kell
A debreceni mezőgazdasági osz­

tály már megtette a szükséges 
intézkedéseket, hogy a tanyake­
rületekben elegendő számú szelek­
tor álljon a termelők rendelkezé­
sére, torlódás ne legyen és min­
denkinek tiszta legyen az őszi 
gabonavetőmagva a vetés idejére. 
A határban augusztus 31-ig az 
őszi kalászosok vetőmagjait sze- 
lektorozni kell.

A szelektorok elosztása a kővet­
kező: Gépállomáson a Kis-Macs, 
Nagy-Macs, Rákosi telep, Nyúlás 
termelői részére. A szepesi föld­

ül üvesszövetkezetnél vándor moto­
ros szelektől dolgozik Szepes 
Ebes, Ondód termelői részére. 
Minden tszcs-nél dolgozni fog egy 
vándormotoros szelektor. Jelenleg 
Nagy-Macs, „Kossuth”' tszcs-nél 
jár a gép. A Hortobágyi-malom­
ban is dolgozik egy szelektor.

Vándorszelektor jár a Diószegi 
útfélen, az Acsádi útfélen, Cserén 
és Apafáján A banki mezőőr tel­
kén jár egy szelektor, a halápi, 
banki, paci, fancsikai termelők ré­
szére. A Kis-Macs 17 alatt kézi­
hajtású szelektort használhatnak 
a kismacsi dolgozók.

Zsizsiken búzát szolgáltattak be 
a szabotáló kulákok

Egyre veszedelmesebben tá- a földművesszövetkezet raktá-

A szóvá ti „Uj Kenyér44 TSZCS népnevelői 
párosversenyben készülnek 
a vasárnapi agitációs napra

mad dolgozó népünk ellensége: 
a kulák. A rémhírterjesztésen, 
a mezőgazdasági munkálatok 
szabotálásán kívül az elmúlt 
napokban Tiszacsegén és Nyir- 
adonyban a kulákok zsizsikes 
búzát szolgáltatta* be, s a 
földművesszövetkezet raktárke­
zelőinek ébertelensége folytán, 
nagymennyiségű új búzát fer­
tőztek meg.

Nyíradonyban Nádasdi Ist­
ván és Nádasdi József ku­
lákok —■ 70 holdon gazdál­
kodnak — 230 kg zsizsikes 
búzával 15 vagon terményt 

fertőztek meg.
A rendőrségen mindketten be­
ismerő vallomást tettek. Ti­
szacsegén pedig Baja Gábor 16 
mázsa zsizsikes búzát adott be

KIVÁLÓ MINŐSÉGI) 
TERMÉKEKET ELŐÁLLÍTÓ 

GYÁRAK
A Szovjetunió könnyűipari 

minisztériuma, valamint a tex­
tilipari, a bőr- es a cipőipari, 

varró- és kötőipari szakszer­
vezetek és számos más iparág 
szakszervezeteinek központi 
bizottsága közzétették a termé­
kek magas minőségéért folyta­
tott munkaverseny ez év má­
sodik negyedében elért ered­
ményeit. A versenyekben az 
év második negyedében. 55 ezer 
brigád és munkarészleg vett 
részt. A Szovjetunió könnyű­
ipari minisztériuma a második 
évnegyedben felmutatott jó 
munkaeredményekért a jarosz- 
lavi kor dbársony-gy árnak, a 
leningrádi „Munkás” szövő-fo­
nógyárnak, a kupavinoi finom- 
posztógyárnak, a „Párisi Kom­
mun” lenszövőgyárnak „Kiváló 
Minőségű Termékeket Előállító 
Vállalat” címet adományozta. 
A győztes gyárakat egyben 
díszoklevéllel is kitüntették.

rába. Ezzel
a férges búzával 160 mázsa 
jó minőségű terményt fer­
tőzött meg ez a mindenre 

elvetemült kulák.
A nép bírósága azonban úgy 

a Nádasdi-testvéreknek, mint 
Bajának aljas szabotálásukért 
közelesen ellátja a baját.

Gero elv társ beszéde és a Szov­
jetunióból hazatért paraszlküldöttek 
felhívása nyomán új lendület tel in­
dulnak felvilágosító munkára a szö­
vetkezeti tagok, hogy növeljék, erő­
sítsék csoportjukat és emeljék _ a 
szebb, boldogabb élet útjára lépő 
dolgozó parasztok számát. A szo- 
váli ,,Uj Kenyér” tszcs tagsága is 
megfogadta, hogy 

augusztus hó 27-én, vasárnap 
egész tagságukat mozgósít­
ják, hogy 100-re emeljék a cso­

porttagok számát.
A vasárnapi csoportértekezielre 
meghívják a környéken lakó, egyé­
nileg gazdálkodókat, tanyáról-tanyá- 
ra járva világosítják tel őket a cso­
portértekezlet nagy jelentőségéről 
és már előzőleg felvilágosítják őket 
a csoporíbalépés helyességéről.

A szováti „Uj Kenyér” tszcs nép­
nevelői páros versenyt indítottak a 
vasárnapi agitációis nap minél jobb

eddig 5 új belépőt vitt a csoportba, 
versenyre hívta ki Sárosi Sándort, 
özv. K Szabó Imréné P. Nagy Sán­
dort és igy tovább. A csoport min­
den tagja hozzá akar járulni a ma­
ga jó meggyőző munkájával ahhoz. 
hogy minél több egyénileg gazdál­
kodó szováti paraszt kezdje meg az 
őszi munkát a bőségesebb, boldog, 
szebb életet jelentő társas gazdál­
kodás keretében.

Az „Üj Kenyér” termelőcsoport 
tagsága kimondotta, hogy a vasár­
napi tszcs agitációra versenyre hív­
ja ki a derecskéi járás minden ter­
melőszövetkezeti csoportját- Elkii’d- 
ték levelüket, melyben

büszkén említették, hogy már 
40 új belépő van a csoportjuk­

ban.
Így dolgozik, így készül verseny­
ben a szováti tszcs, hogy minél 
többen legyenek részesei annak _ a 
boldog életnek, melyei a föld tár-Vítodl napi ű^ivaviuo ---------- 1 -----j - v -

sikere érdekében. Rácz János, aki j sas megművelése jelent.

A Budgyontj-kolhozban tett látogatás
Levél a Szovjetunióban járd parasztküldöttség egy tagjától

Értesítjük összes vevőinket 
— földművesszövetkezete­
ket is — szept. 1-én, 2-án

Leltározunk
BORKIADÁS ■ SZÜNETEL

Borforgalmi pincészete 
Debrecen, Széchenyi-u. 49.

Augusztus elsején csoportunk 
megnezte a Butigyonij-kolhozt
Ukrajnában. A kolhozban nagy­
szerű gazdálkodás folyik, szabá­
lyos táblákban varrnak a búza­
vetések — a tengeri, cukorrépa, 
sőt a lucerna is- amit itt fűvel 
vetnek. Az e.ratás éppen nagy-j 
ban folyt, amikor megérkeztünk,. 
Kél kombájn dolgozott a földe­
ken meg négy aratógép. Odumen- 
Iülik,.megnéztük, hogyan- műkö­
dik, hány személy kelt hozzá. 
Öt személlyel dolgozik- meg kell 
mondani, kitűnő munkát végez. 
Tizcnnyolc-hűs'z hektárt arat 
egy munkanap alatt, mellette a 
teherautók állandóan hordják a 
gabonát a raktárba. Vége nincs 
ennek a menetnek. ’ Úgy néz ki 
az egész, hlint egy örökké mozgó 
felvonulás a búzatenger szélén. 
Persze, ahogy később megtudtuk, 
szükség is volt erre az igyekezet­
re, mert a kolhoznak 27 mázsás 
átlagtermése volt holdanként az 
idén.
A KOLHOZBAN ÜNNEPÉLYE­
SEN FOGADTAK BENNÜNKET

Később, beszélgetésünk során 
a kolhoz elnöke, Proszmitnüj 
Mokár, a szocialista munka hősei 
elmondta, hogy a kolhozt 1921- 
ben alapította 13 család 240 Írek- 
táron. Most 240 csillád 400 hekui- 
ron gazdálkodik. Kezdetben na­
gyon nehéz volt nekik, a kulá­
kok állandóan támadták őket- 
gyújtogattak, ijesztgették a tago­
kat- sőt gyilkoltak is. így pró­
báltak ártani a kolhozistáknak. 
De Sztálin elvtárs segítségével 
az új úton haladók győztek — 
megerősödtek, s ma már jómo 
dúan élnek. Az igaz — hogy mi_ 
kor 1941-ben a fasiszták rátörtek 
a Szovjetunióra — ez a kolhoz is 
nagy kárt szenvedett. Most azon­
ban újjáépítettek mindent, sőt 
gazdagabbak sokkal. Például 750 
fejőstehenük van, a tehenek 300—

400. litert adnak egy fejési idő­
szakban. De vannak olyanok, 
amelyek naponta 40 liter tejet is, 

j adnak.
A tcliénislálló nagyon szép, 

olyat még nem is láttam Ma­
gyarországon. Van benne villany, 
függővasút hordja a trágyát, a 
fejest is villanyfejőgéppel vég­
zik. A kolhoznak 713 sertése van 
00 anyakocája, évente úgy álta­
lánosan számítva, 4 ezer sertés 
hízik itt. Egy anyakocának 10—, 
15 malaca szokott lenni. A ser­
tésfaj ki az az új ukrajnai ke­
resztezés, amit Ivánov akadémi­
kus tenyésztett ki, nagyon jó faj­
ta, nagytestű. Á kolhoz állatállo­
mányában van még ezenkívül 
162 ló, 40 pár ökör, 7 ezer ba­
romfi. Az állatok körül külön 
brigád dolgozik, ezek a munka­
egységet a szaporulat meg a súly- 
gyarapodás után kapják. A trak­
toristák is kolhoztagoknak szá­
mítanak, őket is úgy fizetik 
munkaegység után.

VILLANY, RÁDIÓ MINDEN
HÁZBAN VAN

Vetésforgójuk füvesláblás 
rendszerű, amit Villámsz dolgo­
zott ki, meg Liszenlto. A kolhoz­
ban van kultúrház, mozi, nap­
közi otthon. Van iskola is. Az 
öregek külön ellátásban része­
sülnek. A fiatalokat a kolhoz nő_ 
süléskor segíti, búzával meg al­
tatóban két ezer rubellel. Vil­
lany, rádió minden házban van. 
A kolhoz az idén 52 új lakóhá­
zat épített, a következő évekre 
110 van tervbe véve. Háromszo­
bás, ltonyhás, kamarás lakása 
van minden kolhoz családnak.

A kolhoz gazdasághoz tartozik 
még szorosan a téglagyár iS“ 
ami ellátja téglával a kolhozt, 
aztán a malom, amelyben min­
denki annyit őröl, amennyit, 
akar. A búza őrlési dija különben 
egy mázsa után 5 rubel és 9 kiló 
korpa.

A kolhozban a kereset a múlt 
évben a következő volt. Rakjan- 
kó kolhozista kapott 7340 rubel 
készpénzt, 22 mázsa 30 kiló bú­
zát, 33 mázsa 70 kiló tengerit, 
5.87 mázsa napraforgót, 24 mázsa 
burgonyát- 250 kiló cukrot. Mu- 
rinenka kolhozista kapott 892*j 
rubel készpénzt, 26 mázsa 70 kiló 
búzát, 21 mázsa tengerit, 31 má­
zsa burgonyát. 300 kiló cukrot- 
A kolhozisták az ilyen magas jö­
vedelem mellett természetesen jól 
élnek. 30 tagnak van motorke. 
rékpárja, többnek autója.

SZOVJET VENDÉGLÁTÁS

A gazdaság megtekintése után, 
meghívtak vacsorára bennünket,- 
itt sokáig elbeszélgettünk, úgy, 
ahogy hullunk. A vacsorán ott 
volt a vezetőség és a szocialista 
munka nősei és még sok. 
kolhozmunkás. De, ha visszagon­
dolok- ez nem is vacsora, hanem 
fejedelmi lakoma volt. Jobbnal- 
jobb ételek kerültek az asztalra, 
körülbelül 14 féle, meg három- 
négyféle bor, meg rengeteg gyü­
mölcs. Ezen a gazdag, bő lako­
mán is meg lehetett látni a szo­
cialista- nagyüzemi gazdálkodás 
hatalmas fölényét. Vacsora után 
meglátogattuk több kolhozp.v 
raszt házatáját- ahol mindjárt 
szintén 40 embernek terítettek. 
Az, hogy a kolliozpal'a-szt ilyen 
gazdagon él, annak két »titka < 
van: a munkáshatalom és a kol­
lektív nagyüzemi gazdálkodás 
Itt feltették nekem a kérdést, 
hogy még egyénileg gazdálkodó 
paraszt vagyok-e? Azt feleltem, 
hogy voltam- mert első utam az 
lesz, hogy itthon termelőszövet­
kezetet alakítok és amit a Szov­
jetunióban tanultam, s láttam, 
azt fel is használom, hasznosí­
tom itthon mind.

Püspökladány.
Kleuczner József

I
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HÍREK

Várható időjárás : Mérsékelt 
délnyugati, helyenként vala 
mivel élénkebb nyugati szél, 
növekvő felhőzet, a Dunántú­
lon néhány helyen záporeső 
zivatar. A hőmérséklet keleten 
alig változik,

Szeptember 4-én olcsó tánc- 
tanfolyam kezdődik a Tip-Top 
tánciskolában Postásszékház 
(volt; Margit.)

Tánctanfolyam kezdődik, a 
MÉMOSZ-ban szeptember 4-én 
B. Máriássy Magda tánctanító, 
Kossuth-u. 1. (x)

Vadászok! 6. közgyűlést bi­
zonytalan időre elnapoltuk.

DÍr. Szerdahelyi belgyógyász 
szabadságáról hazaérekezett. 
Rendel Burgondia-u. 13. d. u. 
fél 5-től.

A Petőfi Sándor állami álta­
lános iskola értesíti a Szülői 
Munkaközösség tagjait és az 
úttörőket, hogy a Mézeshegyre 
tervezett kirándulás elmarad.

A „Vidám hét“ alkalmából 
minden este, így ma este a 
DHV kultúr csoport ja, valamint 
a Bánk és az OTI tánccso­
portja rendez műsort a Déri 
múzeum előtt. Ugyancsak itt, 
holnap este a Villanygyár kul- 
túrcsoportja ad előadást. Az 
előadások este fél 8 órakor 
kezdődnek.

Új fürdési rend a nagyerdei ther- 
málfürdőben. A fürdő vezetősége a 
közönség óhajának megfelelően le­
hetővé teszi, hogy a thermálfiirdőt 
mindennap a férfiak és nők hasz 
Hálhassák. A fürdőbeosztás a kő 
vetkező: Hétfő: délelőtt férfiak, dél- 
ulári nők, kedd: délelőtt nők, dél­
után férfiak, szerda: délelölt fér­
fiak. délután nők, csütörtök: délelőtt 
nők, délután férfiak, péntek: délelőtt 
férfiak, délután nők, szombat; dél­
előtt nők, délután férfiak, vasárnap: 
délelőtt férfiak, délután nők. — A 
délelőtti fürdés kezdődik reggel fé,
8 órakor és tart 12 óráig, a délutáni 
fürdés kezdődik 1 órakor és_ tart 
záróráig- Újítás, hogy vasárnap 
délután a nők fürödhetnek. Vasár­
nap délelőtt és délután is van iszap­
kezelés.

Köszönetnyilvánítás. Mind­
azoknak a rokonoknak, isme­
rősöknek KIOSZ szervezetnek 
és bőrkereskedő kartársaknak, 
valamint Almássy Márton tisz- 
teletes úrnak, akik drága jó 
férjem temetésén résztvettelc, 
ravatalára koszorút és virágot 
helyeztek ezúton mondunk kö­
szönetét. özv. Erdős Sándorné 
és gyermeke H.-böszörmény.

Iskolafelelősök, Ügyelem1 Szomba­
ton délután 5 órakor értekezletet 
tartunk a Városi Pártbizottság szék. 
házában (Vörös Hadsereg-útja 24.). 
Minden üzemi, körzeti, hivatali és 
kereskedelmi alapszervezet iskolafe­
lelőse feltétlenül jelenjen meg a t#n. 
évnyitással kapcsolatos teendők meg­
beszélésére. A párttagsági könyvét 
és megbízólevelét mindenki hozza 
magával.
--------------------------------------------- 1

römegszervezeti 
közleményeit

KISOSZ. Felhívjuk a KISOSZ (Ró­
nai) könyvelési tanfolyam hallgatóit, 
hogy a mai napon 6 órakor kez­
dődő előadáson jelenjenek meg. — 
Augusztus 27-én, vasárnap béke- 
nagygyűlésre sorakozás reggel ne­
gyed nyolckor a KISOSZ székhá­
zában.

Utca- és háztömbbizalmi titkárság
felkéri a titkár elvtársakat, 
hogy hívják fel a háztulajdo­
nosok figyelmét, hogy vasárnap há­
zaikat reggel 7 órakor lobogózzák 
fel. — A 26-ra hirdetett vezetőségi 
és tagértekezlet elmarad. A veze­
tőségi ülés szeptember 2-án 5 óra­
kor, a tagértekezlet pedig szeptem­
ber 3-án délelőtt 9 órakor lesz meg­
tartva-

KIOSZ. Felhívjuk azoknak az 
iparostársaknak a figyelmét, hogy 
akik a vasárnapi választásra meg­
hívót nem kaptak, tagkönyvükkel 
ma 9—11-ig és vasárnap 8—11-ig 
irodánkban jelenjenek meg. A da- 

l'°" lárda tagjai vasárnap délután fél 3 
órára az Arany Bika nagytermében 
jelenjenek meg.

Mdszünelnvliváníiás
Mindazoknak a rokonok­

nak, ismerősöknek és ke­
reskedő társainak, akik fe„ 
lejthetetlen fiam temeté­
sén résztvettelc, ravatalára 
ke szerűt és virágot he­
lyeztek, ezúton mondunk 
köszönetét.

özv. Sóvágó Mártonná 
és családja .

Hajdúböszörmény

Sógorunknak, Leitner Bé. 
Iának sírkő, valamint a 
deportációban mártírhalált 
halt családtagjaink emlék­
tábla felavatása vasárnap 
délelőtt 9 órakor lesz az 
izr. temetőben.

Cseng éri-család

Debreceni apróhirdetések
TÖBB JÁRMŰ BEFOGADÁSÁRA

Garaget keresünk
A KIADÓHIVATAL RÉSZÉRE 

, KÖZEL KIADÓHIVATALUNKHOZ

ÍRÓGÉP, Sokszorosítógép, 
számológép javítás, vétel, 
eladás: Ludmán, Szent A - 
utca 10. (bél-ház'. Telefon: 
48-07. Sz 2869—15

Pistill!
gyermekkocsi és játék­
üzletével városháza alá

költözött

RENDEN dolgozó lakó.

suth-u. 58.
3759-

Vidékiek
apróhirdetésüket beküld­
hetik levélben, a szö­
veghez az apróhirdetés 
árát apró postabélyeg­
ben kérjük beküldeni. 
Köznap 30 fill., vasár­
nap 50 fill, szavanként

BALATONVILÄGOSRA, 
a Nemzeti Bank üdülőbe ; 
gondnok elvtársnak, fele 
ségének, a Kultúrbácsinak 
és az össz-személyzetnek 
üzenem: ,,A pihenés nap­
jait, a sok jó kaját, ked­
vességüket a munka nap­
jaiban sem felejtem el.“

BÖSZÖRMÉNYI APRÓHIRDETÉSEK
VEGYES

SZÉP cserépkályha eladó 
Megtekinthető vasárnap. 
Jókai 2.

TETÖGERENDÁX 
feciók. fókái 53.

el.

ELADÓ 3+1-es jó álla 
pótban levő rádió. Jókai.
utca 63. ^ ___

ELADÓ 600 darab jó 
csertégla. Vasváry Pál 43,

ELADÓ 
ro.'z, ajtók,

jó bor, búto- 
ablakok, kony­

ha. Deák Ferenc 3.200 FT-ct fizetek annak,1
aki igényelt szoba. kony-| eladó 547 literes boros 
liás lakásomat elcseréli, hordó. Jókai-u. 59.
magános lakással. Salgó.j------------------------------——— , _ .
tarján 35. j ELADÓ egy motorszi-^ ^J^pSött

NEMZETI VÁLLALATOK 
szövetkezetek olcsó sze- 
mélybérauló fuvarozás Sza­
bónál, Rákóczi 60. Tel.: 
38-02. Ny 1080—0

VÉTEL

FESTMÉNYEKET, per- 
saszőnyeget, szobrokat m 

gas áron veszek. Mükere 
kedés. Színházátjáróban.

Sz 2893-

lemezt, polcokat

Sz 2899-

MINDENFÉLE 
íagas áron vesz 

napig. Címet le 
portásnál. 3777—9

ELADÓ BÚTOR

cserek jó minőségben ol. 
csőn kaphatók Maj.t 
Péterfia.u. 26.

HIDEG dauer, meleg 
dauer, hajfestés, tartós 
szempillafestés garancia, 
val: Komáróminé, Bajcsy- 
Zsilinszky.u. 3. Sz 2855—0

BALATONEOGLÁRRA, 
az OTI.DISZ üdülőtáborba 
Horváth és Igiói elvtárs­
nőknek és az egész tábor­
nak további jó nyaralást 

szórakozást kívánunk. 
Ricsi, Marika és Cila.

R—0

ÜZLETBERENDEZÉS 
-JjwVí» mint anyag c ... 
Kassa.út 12. Szabadság.út

OKTATÁS

KÖNYVELÉSI tanfolyam­
ra jelentkezést elfogad:
Orosz. Ságvári Endre-u.

I. em. Sz 2870—2

ÁLLÁS

GYERMEKHEZ idősebb 
asszonyt bejárni felveszek 
Böszörményi-út 14. D—3

KERESEK megbízható 
középkorú nőt. aki szoba, 
konyhás lakásom háztar-

ELADÓ Klapka György-tasát vallal-ia koszt és la' 
utca 18. számú ház. Érte.‘kasért. Szepességi.u. 51. 
kezés ugyanott. I 3754—3

ELADÓ Vár_u. 6. sz. ház ‘ 
Értekezés hétköznap 12—21 LAKÁS

EBÉDLŐBERENDEZÉS 
kompiéit módéin, fényezi i 
meglepő ótceón eladó, Pét ér­
ti a u. 52 Sz. 287'

ha és vegyes magános bú­
torokat, kályhákat, szőnye­
geket. Mezei, Erzsébet-u. 
44. szám. Sz 28

FÉNYEZETT, 
ló szobabútor, 
Méliusz-tér 13. 
plom mellett.

festett há. 
új, eladó.

ASZTALOSNAK és kár­
pitosnak váló bútorronc 
eladó. Verts-u. 11. Pecel 2, 

3779—11

ELÖSZOBAFAL, ágysod­
rony, gyúi ótábla, nagymé­
retű láda, teleajtó eladó. 
Nemzetőr-u. 3. Sz 2917—11

VILÁGOS csereszi 
ebédlő eladó. Kifogás 
villanygramofonért rádiót 
adok. Ceglédi-u. 18.

FESTETT hálószoba bú. 
tör olcsón eladó. Árpád 
tér 38. Sz 2908—1

RÁDIÓ

PRECÍZ munka, olcsó ár 
Szuperhangolás. NÁNÁSSY. 
Piac-u. 87. 15

világvevő rádió olcsón el 
adó. Apaffy.u. 18. 4603—15

AUTÓ, MOTOR, 
KERÉKPÁR

KERÉKPÁROK ZSIRG- 
ZÁSA, varrógépek, t 
csizmák javítása, kerék, 
párkülsők vulkanizálása 
Nagy Istvánnál, Széchenyi 
utca 2. 37

óráig, vasárnap egesz nap. CSAIÁDI ház költségtéri 
ELADÓ Benedek JánosJtéssc‘ átadó- Komplett háló

utca 13. számú ház. Érte-,eladó* Foldl“u‘ 
kezni lehet Kassa-utca 3. 
alatt.

vattyú és egy nagyobb
EGY idős asszony el-‘méretű prés. Mester.u.

menne beteg mellé, vagy; —-------------------------------------
tanyára. Varrógép és hasz| INGATLAN
máit cserép eladó. Petőfi 42 —■■ ' ----------------------------------

ELADÓ Bercsényi.u,

köblös 1 vékás föld búza. 
15uvetés alá. Hadházi.u. 41.

ELADÓ 8 méter hosszú, számú ház, egy ágy és kö­
ti méter széles új szín. — mót.
Bethlen G. 25.

ELADÓ Ságvári-krt. 34.

KIADÓ föld tanyával.

KÖZPONTI fütéses egy­
szobás lakás költsegmegté. 
rí léssel áta,dó. Cím a ki­
adóban. 3729—4

ELCSERÉLEM kisszoba, 
konyhás lakásom nagyobb 
ra. Költséget térítek. ^o{1

Értekezés Dorogi.u. 8. lag-u. 65.
Csil- 

Sz 2889—4

DIÁK számára kiadó’ MÁSIK KÖZÜLET keres 
szobát keresek. Cím a ki- tizenegy egyszobás, kll^nc 
adóban j kétszobás, öt haromszobas
------------1--------------------------------- I lakást. Vidéki csere hiá

Jó állapotban levő ruha'számú“ház. ‘TrteTezés' zíí- ^ADÖ a Vidiföldön 2 P,. ./.akáséJ‘ ,p
hold fold, a Baraktoban 2 költségtérítést eloie nze 
hold föld. Eladó lőrék és tünk. Helyi, nagyerdeiSzekrény etazsér, és egy(nyi M. 7.

asztal eladó. Karap Ferenc «----------------
2. szám. I ELADÓ

sz. ház.
ELADÓ egy Kalor kály- fűszeresnél, 

ha és egy siffon. Uzsok-tér 
27. szám.

Dorogi.u. 4/a. 
Érdeklődni Klein

szalma. Polgári.u. 69.

ELADÓ a Homokkert­
ben egynyilas szőlő pajtá. 

ELADÓ fél kert, ház, 150 val. Arad-u. 96. _______
n-öl gyümölcsös udvarral.

MARHATRÁGYA szál- Táncsics-krt 23. 
máért eladó. Fehértói 76.

ELADÓ Veszprémi Gá- 
pár.u. 18. számú ház. Ér­

cserelakások. Beköltözhető 
családi házak, öröklakások 
házrészek Gálocsynál, Szó. 
boszlai 2. C) 3. Tel.: 34.20.

Ny 1082—4

ELADÓ egy Adler Ju.

HANGSZER

JÖHANGU zongorákat 
megvételre és használatra 
keres az Áll. Svelits leány 
gimnázium. Ajánlatokat
sürgősen kér az igazgató­
ság. Szent Anna.u. 26.

3756—16

TŰZHELY

TŰZHELYEK szénhez, fá­
hoz jótállással kapható.
Vafiiizlet, Hatvan u. 61 17

ASZTALTU ZHELY, Új,
zománcozott, eladó. Kos. 
suth-u. 49. Ny 1005—17

TŰZHELY, csillár, teknő 
9 rádióasztal, képkeret ol- 

csón eladó. Hatvan.u. 13.
. I. em. 3. 3783—17

7 TŰZHELY eladó. Böször 
9 ményi-út 10. 3761—17

GYERMEKKOCSI

1 GYERMEKKOCSIK, Órák
kaphatók, cserélhetők. — 
Gyennekocsit veszek. — 
Villanykörtecsere. Hunya- 
dl-U. 11. Sz 2824—18

ELKÖLTÖZTÜNK! Szép 
sport- és mélykocsik ál­
landóan kaphatók Piskolti. 
nál, Piac.u. 20. városháza 
alatt. Ny 1007—18

GAZDASÁGI ESZKÖZ

ELADÓ boroshordók, sző­
lőprés, taposókád.. Javitá- 
sok készülnek. Nap.u. 4.

Ny 1103—19

KÉTKEREKŰ féderes ta 
lyiga, 350 1 boroshordó 4 
karikás asztaltüzhely el­
adó. Szappanos 7. 3758—19

KÁPOSZTÁSKÁD, csava 
ros, alig használt és varró- 

jgép eladó. Domb-u, 10.
3760—19

ÉPÜLET ANYAG

FAANYAGOK eladók. — 
Blaháné-u. 7. Rendőrség 
mellett. 3750—20

El.ADÓ 25 ezer jó minő­
ségű csertégla, 8 db 5.60-as 
hosszú, 20_as szelvényű és
4 db 4 m.es 16-os vasgeren­
da, 10 db lépcső. Bratók 
Béla-út 8/b. 3735—20

TÉGLA, kétszárnyú, üve­
ges ajtó, ablakok, lökök 
olcsón eladók. Vörös Had- 
sereg.útja 31. Ny 1009—20

KETTŐ darab házőrző 
kuvaszkutya azonnal átve­
hető, SzéchenyLu. 65. sz. 
alatt, délután 6-től. — Egy 
redőnyös iratszekrény el­
adó. Hatvan-u. 19. 3789—20

BOROSHORDOK, hasz­
náltak, kiváló minőségben 
eladók. Pesti.u. 11. (kisál- 
lomásnál) 3772—20

ELADÓ VEGYES

VENDÉGLŐI berendezé­
sek, gyönyörű két csapos 
söntés pult, egy darab há 
romméteres pult, asztalok, 
székek, hatméter hosszú, 
ugyannyi magas üvegezett 
deszkafal — irodának is 
megfelelő — üres hordók 
neonégők eladók. vörös 
Hadsereg-útja 83 söröző.

Sz 2888—21

VA.RRÓ, szíj, IŰ, bocin- 
villanyszerelési cikkek, ke 
rékpáralkatrészek, gramo­
fonok, tűk, olcsón: Soltész 
nál, Kálvin-tér 2. Porszívó 
és gramufonkőlcsönzés.

Sz 2895—22

tő Rákóczi-u. 60.
Ny 4563—13

250-es PUCH olcsón el 
adó. Vörös Hadsereg 21.

MOTOR, 220 voltra fél 
lóerős, 1 fázisú, 50 perió­
dus pótellenállssal eladó. 
Mátyás kir.-u. 14. 3766—13

VARRÓGÉP

VARRÓGÉPEKET iddió- 
kat, gramofonokat., varrógé­
peket legj utányosaMr-n el­
ad, vesz Soltész, Kálvin tér 
2. sz Sz. 2875—14

SZABÓGÉP, előre, hátra 
varr, eladó. Markotányos- 
utca 16. (Móric.u.) Árpád- 
térnél. • 3725—14

ELADÓ Kisbocskaiba 1 tekezés ugyanott.
KERESEK használatos nyilas szőlő terméssel. Si-. .

jegylovas kisszekeret lófo.llye Gábor-u. 15. sz. ház.' KlAUU 
gatos munkáért. Cím a ki 
adóban.

24. szám.
ELADÓ Korvin János.

sz. ház. Érteke.

a vidi zugban

SZOBA, konyhás lakast 
keresek költségtérítésért 
Teleki 92. Melegh

LEGMAGASABB rapi-._________
9788—5 áron veszek: karikahajós, ~
—.... bobinos női varrógépet — ~~ HORDÓK

KÖTÉS, horgolás, hím­
zés, előrajzolás ízléses ki­
vitelben: Pethö kézimunka 
ipar, Szent Anna-u 10

Sz 2894—22

MOSÓTEKNÖ — rozsda, 
mentes lemezből — kap­
ható. megrendelhető: Ró­
zsavíz bádogosnál, Hálván 
utca 28, Sz 2397—22

SZÖRMEBUNDÁKAT, 
bőrkabátokat készítek, ala­
kítok, javítok, veszek, el­
adok: Kőváry szűcs. Vörös 
Hadsereg-útja 67. emelet.

Sz 2869—22

BETEGTOLÓKOCSI eladó. 
Homok u. 111. sz.

3639—22

TÖLTŐTOLLAKAT szak­
szerűen javítok, iskolatás­
kák nagy választékban Kő- 
haiminéö Sa# u, 4.

Ny 1074—22

POLOSKAIRTÁST cián­
gázzal és kontakt eljárás­
sal felelősséggel vállal: 
Boczkó vegyészmérnök, Rá­
kóczi 35. Tel.: 33.67. 4690—22

LÖHUSARU olcsó és jó! 
Kolbász 6 forint, darált, 
hús 4.80 forint. Mester.u. 

18 Fülöp lómészáros. 4637-22

BÖRÖNDJ A VITÁST, re. 
tikül festést vállalok: Szi­
lágyi bőröncös, Simonl'fy- 
utca 4. szám, tejpiacnál.

Sz 2866—22

PCLOSKAIRTÁST cián 
gázzal felelősséggel vállal: 
Kiss, Méliusz-tér 7. Tele. 
fen: 36.89. Sz 2881- 22

NYLON kábáját — nagy 
hibával is — felelősséggel, 
pontosan javítja: Bol'a sza­
bó, Piac-u. 30. 1. em

Sz 2835—22

ESERNYŐ szakszerű ja. 
vitása, áthúzása és új er­
nyő Lukács esernyokészitő 
mesternél, Arany J. 8.

Ny 1098—22

SZAPPANNAK való zsi­
radékot eszappanra álcsere, 
lek, Kölcsey.u. 8 Pál János 

3581—22

CSIZMÁSÁMFA 7U forint 
kaptafa, cipősámfa legol­
csóbb Jámbor István kapta 
fa készítő mesternél, Kos. 
suth-u. 49. Ny 1099—22

ÁLLAT

FAJTISZTA három hóna­
pos drótsző rü toxi maya 
eladó, Domoks Lajos u ö 

564(1—23

SZEPTEMBERBEN fialó 
hasas koca eladó. Kontös- 

iskcla mellett. Kuba. 
nek-tanyáfcan. 3762—23

HÍZÓNAK való egyéves 
rtány; kocák és malacok

HÁZ eladó. 
2P 8. sz. Érd< 

bolcs-u. 35.

Vulkán-le.

3786—24

ELVESZETT

BELLEGELŐ 277 alól ei- 
áborolt egy piros-pej kan.

ELADÓ: ágyak, ablaktok'sándor Tuiajdonosa Ková^ 
Jto. íróasztal. Hatvan-u.L K

2. sz. házmesternél.

3769—21

BONTÁSBÓL gerendák
szarufák, ajtók, irodafalak 
hajopalló, olomcsövek, ,-sa 
Pok, gázcsövek, kandallók 
eloszobafalak, lambériák. 
Csanak V 3774—21

3767 í>J, ELVESZETT 24-én egy 
21 kasszakulcs. — Megtaláló 

pénzjutalom ellenében a 
Néplap kiadóhivatalában 
szíveskedjék leadni.

3776-25

NAGYMÉRETŰ szőnyeg 
' irodába, tanácsterembe 

alkalmas — két nniátn». 
eladó. Kossuth-u. 7 i. em 

______ Sz 2359—21
n hordók- ""kisebiT
y>b nagyságban el 
adok. Szepességi.u --13. 

3778-21

javíiá-
MAGÁNOS udvar 1 szó. hibásat is — és

ipL n„„v ' Áá!' vpfntrpn* 10 vékás föld. Vörösmarty foa. konyha, speiz, pince, /kerékpárt. Magoss Gy.-té 
Értekezés Kölesei' F 1L és utca 27'_____________________  villany kút. szabad jószág jll. szám. Sz 2882-1

ELADÓ Polgári-u. 18. é.
S3 számú ház és Vasváry'körút 55.
Pál 2. sz. ház. Értekezés zés ugyanott. 
Polgárl-u. 22.

BEKÖLTÖZHETŐ csalá­
di ház eladó. HajdúbösZür- 
jrnény, Deák Fuenc.u, 5.
* 3710-21

ELADÓ Dézsán I...U. 41
számú ház. Ért. u,_ott.

HOMOKKERTBEN fél. 
nyilas szőlő 
Ferenc-tt. 3,

1 ELADÓ Kinizsi-tér
!

6. sz.‘
ház. If it; 1

1 KIADÓ Szoboszlai köves
útnál 2 köblös' föld. Had-

,házi-u. 62.
1 ELADÓ épülethez való

tartás havi 23 forint lak- 
vagor.gyár közelében

eladó. Karap két gerenda.
lSzondl.u,. 16/a,

KÉT
Értekezés:'szobát

68.

NÉMET.MAGYAR nyel­
vű orvosi szakkönyv el­
veszett, megtláló magas 
lutalom ellenében adja le 
Tspotály-u. 1. Ny 1010—25

néplap
Politikai napilap

Felelős szerkeszffi: 
VAJDA MARTON

Felelős kiadó: 
B/.RCZI GYULA

Szerkesztőség: 
Debrecen. Bajcsy Zsilin­

szky, utca 1. Telefon: 42 54

AJÁNLAT

Kiadóhivatal:
Sz—22 Debrecen, Bajcsy Zsllln- 
--------- .szky-utca t. Telefon 30 01

ELADÓ GÉP. SZERSZÁM ____ __________
, ÜVEGES munkát vállal- SzabadsáS Lapnyomda

ÍRÓGÉP, sokszorosítógép Papp, Csapó u. 19 vagy Debrccen. Bajcsy Zs. u. 1.belvárost an nagyobb la­
kással elcserélem 3781—íj számológép eladás, vétel, Vörösmarty, m "4

csere: Szőkénél. Kölcsey-u 
24. szám. Sz 2849—15 -BÚTOROZOTT SZOBA

vagy 

Sz 2829—22
Felelős vez.: Révész Imre

férfinak bútorozott1 ---------------------------------------z—I VATTAZOTT
ALIG használt táskaíró.'méret után mikédó

anyaggal 280
ELŐFIZETÉSI DÍJ 
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